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Školákům začal nový školní rok
O tom, že čas je relativní pojem, se přesvědču-

jeme dnes a denně. Určitě jinak ubíhá čas při čekání 
na autobus či v zubařském křesle a jinak o dovo-
lené nebo při posezení s přáteli. Asi nejrychleji ale 
čas letí dětem o prázdninách. Je to jen mžik, kdy 
odcházely na prázdniny a vida, už jsou zase zpět 
ve školních lavicích, odpočatí, opálenější, nabity 

zážitky a dojmy a asi i trochu rozvernější. Je tu září 
a s ním začátek nového školního roku.

Již tradičně patřil první školní den zejména těm 
nejmenším – prvňáčkům. Na slavnostním zahá-
jení školy v kulturním sále obsadili spolu se svými 
nejbližšími první řady a ředitel školy Mgr. Jaroslav 
Muška je ve svém úvodním projevu zvlášť vřele 

přivítal. Pozdravil však i jejich starší spolužáky, žáky 
vyšších ročníků a všem dohromady popřál mnoho 
zdaru. Přivítal po prázdninách také své kolegy 
– pedagogy, mezi nimi i dvě nové posily, a v ne-
poslední řadě přivítal i technický personál školy 
– uklízečky, školníka, kuchařky. Byli to právě oni, 
kteří měli o prázdninách plné ruce práce. Ve škole, 
jak známo probíhala rekonstrukce školní kuchyně 
a částečně i jídelny, a proto zejména v závěrečné fázi 
ve škole strávili řadu hodin, při úklidu, stěhování, 
zařizování. Také díky jejich přispění mohla 1. září 
školní kuchyně rozjet svůj provoz.

Slavnostní stužkování nových školáčků na pódiu v kulturním sále 

Slavná herečka na posvícení nepřijela, přijely hráčky Sparty
Je to až k nevíře, že v letošním nepřívětivém 

létě, kdy jedna dešťová přeháňka stíhala druhou, 
bouřky byly téměř na denním pořádku a teploty 
se jen velmi nerady šplhaly nad 20°C, se mohl vy-
dařit celý víkend. No a vidíte, stalo se! A zrovna 
ten nejdůležitější víkend léta – svatovavřinecké 
posvícení v Prčici. Slunné a teplé počasí tak snad 

alespoň částečně kompenzovalo rozhodnutí města 
přesunout pouťové atrakce z náměstí do areálu 
mezi stavebninami a sídlo SÚS a stánky do ulice 
Ke Stadionu. Rozhodnutí, které rozdělilo názory lidí 
na dva tábory, na ty, co takové uspořádání uvítali, 
a na ty, kteří ho kategoricky zamítli.

pokračování na str. 4

pokračování na str. 14

Problémy s vodou se stupňují
Sedlecko-prčický vodovod JUSPR, na který 

jsou napojeny obce Jetřichovice, Uhřice, Sedlec, 
Prčice a Přestavlky, vykazuje v posledních letech 
stále závažnější nedostatky. Délka vodovodního 
řadu bez přípojek k jednotlivým objektům je té-

měř 35 kilometrů a nejstarší části vodovodu byly 
zrealizovány před 40 až 50 roky.

Problém je právě ve stáří vodovodního vedení 
a v některých případech i ve způsobu uložení jednot-

pokračování na str. 5

Revitalizace Vítkova náměstí v Prčici přinesla
 překvapivé archeologické nálezy

Revitalizace druhé části prčického Vítkova 
náměstí byla zahájena v polovině července. Po 
skrývce původních povrchů – asfaltů, části betonů, 
dlažeb a zeminy nastoupili 20. července k provedení 
povinného archeologického průzkumu pracovníci 
České archeologické společnosti, o.p.s. Předpo-
kládaný termín ukončení průzkumu byl 20. srpen. 
Průzkumné práce byly prováděny souběžně s revizí 
a následnou výměnou vodovodního vedení tak, aby 
nedošlo ke změnám schváleného harmonogramu 
prací. V prvních čtrnácti dnech nenalezli archeolo-
gové žádné zásadní objevy, a tak předpokládali, že 

podobný průběh bude mít i výzkum v následujícím 
období. Překvapení, kterého se dočkali v polovině 
srpna nálezem prvních kůlových jam, však původní 
předpoklady změnilo. Kůlové jámy (či jamky), které 
ve středověku sloužily pro kotvení podpěr (kůlů) 
staveb, daly tušit, že v prostoru současného náměstí 
bývala zástavba. Tuto domněnku vzápětí potvrdil 
nález části základů stavby menšího rozsahu v blíz-
kosti kostela sv. Vavřince. Rozsahem však stavba 
nepřesahovala rozměry středověké hospodářské 
budovy a ani nálezy keramiky nedávaly tušit, co se 

Posvícení je především o radosti a pohodě, ale ne 
vše šlo jako po másle, naskytly se i problémy. V pá-

pokračování na str. 3

Atrakce našly místo mezi stavebninami a SÚS
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ZPRÁVY Z RADNICE

Z jednání rady 
města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 28. 7. 2011
Rozhodla:
− o přidělení bytu v čp. 300 v Sedlci na dobu 

neurčitou s využíváním sociálních služeb dle 
uzavřené smlouvy 

Schválila:
− směrnici k inventarizaci majetku města 2011
− uzavření smlouvy o věcném břemenu spočíva-

jící v právu provozování vedení, oprav a údržby 
plynové přípojky do domu čp. 19 přes obecní 
pozemek par. č. 1080/1, k.ú. Prčice, za jednorá-
zovou úhradu ve výši 1000,- Kč plus příslušná 
sazba DPH 

− čerpání investičního fondu příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská škola 
Sedlec-Prčice do výše 90 000,-Kč na pořízení 
softwaru pro stravovací systém 

− čerpání rezervního fondu příspěvkové organi-
zace Základní škola a Mateřská škola Sedlec-
-Prčice do výše 41 000,-Kč na nákup vybavení 
jedné třídy v mateřské škole drobným nábytkem 
a hračkami

− poskytnutí upomínkových předmětů pro TJ So-
kol na tradiční turnaj „Memoriál Fr. Hájka“  

− poskytnutí finančního daru na „Střelecké závody 
O putovní pohár Českého Meránu“ z rozpočtu 
města v hodnotě 2000,- Kč 

− poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města z kapitoly kultura na 5. ročník festivalu 
„Prčické bábení 2011“ ve výši 7 000,- Kč

− smlouvu o dílo na akci „Oprava komunikací 
Sušetice, Dolní Matějov“ 

− smlouvu o výkonu autorského dozoru při 
rekonstrukci náměstí v Prčici – západní část 

− uzavření standardních smluv o budoucích 
smlouvách o zřízení věcného břemene  – bu-
doucí povinní zřídí pro město jako vlastníka 
stavby vodovodního řadu Přestavlky bezplatné 
věcné břemeno spočívající právu vedení, oprav 
a údržby vodovodního potrubí po pozemcích 
vedených ve zjednodušené evidenci, pč. 73/4 
k.ú. Přestavlky, pč. 73/5 v k.ú. Přestavlky a v ze-
leném pásu krajské komunikace na pozemku 
par. č. 532/1 k.ú. Přestavlky  

− vybudování dvou vodovodních přípojek z vodo-
vodního řadu Přestavlky pro vlastníky pozemků 
pč. 73/4 a 73/5 v k. ú. Přestavlky

Pověřila: 
− starostku zahájit jednání ve věci nabídky na bez-

platné umístnění tabulí na omezení rychlosti ve 
městě na odboru dopravy MěÚ v Sedlčanech 
a se zástupci společnosti vč. vytipování míst 
vhodných k umístění 

Doporučila: 
− zveřejnit záměr výpůjčky pozemku pč. 452 

v k.ú.  Sedlec u Votic

Postoupila: 
− na MěÚ žádost o povolení záboru veřejného 

prostranství za účelem opravy nemovitosti 
– čp. 47 v Sedlci v souladu s obecně závaznou 
vyhláškou č. 3/2010 a s požadavkem na zajištění 
bezpečnostního značení

Vydala: 
− souhlasné stanovisko k vyjmutí krajské ko-

munikace Jetřichovice-Cunkov z plánu zimní 
údržby komunikací s podmínkou zachování 
průjezdnosti této komunikace až k odbočce 
k místní části Zahoří s požadavkem na pro-
vedení základních oprav této komunikace

Vzala na vědomí: 
− informace tajemnice o zajištění bezplatné 

studentské praxe na MěÚ – září 2011
− přehled pohledávek evidovaných k 30. 6. 2011 

v účetnictví města
− zápis z jednání bytové komise konané 14. 7. 

2011
− informace starostky k výstavbě části vodovodu 

v Přestavlkách vč. zřízení souvisejících věcných 
břemen 

− informace starostky o stížnosti na omezování 
průjezdnosti místní komunikace v Horním Ma-
tějově s daným postupem k jednání s vlastníky 
nemovitostí

Zamítla: 
− žádost SDH Divišovice o finanční příspěvek.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 10. 8. 2011
Schválila:
− zveřejnění loga a odkazu na protikorupční linku 

Ministerstva vnitra ČR tel. č. 199 na webových 
stránkách města 

− prodloužení nájemní smlouvy na byt v čp. 
219 Sedlec o dva roky za podmínek stávající 
smlouvy

− smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věc-
ného břemene spočívající v umístění, zřízení 
a provozování zařízení distribuční soustavy na 
pozemku pč. 740/1 v k.ú. Nové Dvory u Kva-
sejovic za jednorázovou úhradu 1000,-Kč + 
DPH 

− stavební zásah do obecní komunikace na po-
zemku pč. 740/1, k.ú. Nové Dvory u Kvasejovic 
s tím, že dotčený pozemek bude uveden do pů-
vodního stavu a protokolárně předán zástupci 
města 

− výměnu veřejného osvětlení v rámci rekon-
strukce vedení nízkého napětí v Myslkově 
dle nabídky provádějící firmy Elmoz Czech, 
s.r.o.

− rozšíření veřejného osvětlení v Chotěticích dle 
územního rozhodnutí za cenu do 40 000,-Kč 
plus DPH

− předložený návrh úprav vnitřních dispozic 
mateřské školy

− zbudování kontrolní šachty dešťové kanalizace 
v Sušeticích u stpč. 35, k.ú. Sušetice, s tím, 
že práce provede společnost Služby Sedlec-
-Prčice s.r.o.

− jednorázovou úhradu za zřízení úplatného 
věcného břemene pro město jako vlastníka 
stavby vodovodního řadu Přestavlky ve výši 
3 050,- Kč + příslušná sazba DPH

− úpravu rozpočtu č. 7 – navýšení výdajové části 
rozpočtu kapitola kultura o 40 000,-Kč a snížení 
položky v kapitole JPO II. o 50 000,-Kč, rozdíl 
10 000,- bude převeden do rezervy

− náklady na zpevnění pozemků pč. 155/1, 
153, 155/6, 155/3, 155/11 a 155/12, vše 
v k. ú. Prčice, z kap. údržba komunikací 
a uzavření nájemní smlouvy s vlastníky 
nemovitostí

Vzala na vědomí: 
− informace tajemnice o novele zákona o daních 

z nemovitostí
− informace starostky o jednání se zájemcem 

o koupi pozemku pč. 25/1 v k.ú. Nové Dvory
− informace starostky o „Pochodu Jaroslava 

Spirhanzla“, který se bude konat dne 10. 9. 
2011

− oznámení o zahájení projednávání návrhu 
zadání změny č. 3 Územního plánu obce Heř-
maničky 

− informace starostky k úpravám náměstí v Prčici 
– západní část

− pozvánku na divadelní představení „Jak jsem 
vyhrál válku“ v nastudování příbramského 
divadla, které se bude konat dne 9. 9. 2011 
v kulturním sále při ZŠ. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 24. 8. 2011
Rozhodla: 
− zadat práce na rekonstrukci komunikace Ša-

novická ulice společnosti BES, s.r.o., Benešov 
s tím, že v letošním roce budou realizovány dvě 
ulice/odbočky (první a třetí), a v roce 2012 
bude provedeno dokončení prací na zbývající 
odbočné komunikaci 

− Schválila:
− předloženou vnitřní směrnici pro oběh účetních 

dokladů
− poskytnutí finančního příspěvku SDH Sedlec 

na memoriál M. Kabíčka z rozpočtu města 
z kapitoly kultura ve výši 1500,-Kč 

− uzavření smlouvy o dílo s SDH Nové Dvory 
na vyčištění hasičské nádrže za 15 000,-Kč 
s termínem dokončení prácí 31. 12. 2011

− příspěvkové organizaci Základní škola a Ma-
teřská škola Sedlec-Prčice čerpání investičního 
fondu ve výši 287 696 Kč vč. DPH – náklady 
na výměnu oken a sítí v jídelně a celkovou 
rekonstrukci elektroinstalace

− zhotovení kontrolního geometrického zaměření 
v místní části Horní Matějov týkající se vedení 
místní komunikace na pozemku pč. 1292 k. ú. 
Kvasejovice

Doporučila: 
− zveřejnit záměr výpůjčky části pozemku pč. 

1081/7 v k.ú. Prčice  
− řediteli ZŠ a MŠ zapojit se do projektu pro 

měření objemové aktivity radonu v místní 
mateřské školce

− vedoucímu společnosti Služby Sedlec-Prčice 
zinventarizovat majetek v souladu s platnými 
účetními předpisy a následný návrh na odpis 
majetku zdůraznit v závěrečném zúčtování 
hospodaření společnosti za rok 2011

− zveřejnit záměr pronájmu části pozemku pč. 
1350 v k.ú. Divišovice, osada Chotětice v roz-
sahu cca 400 m2 s upozorněním na vedení místní 
dešťové kanalizace a s podmínkou zachování 
stávajících výšek terénu

Pověřila:
− starostku zajistit kontrolní zaměření dotče-

ných částí pozemků nemovitosti čp. 7 na pč. 
39. a místní komunikace par. č. 1292 v k.ú. 
Kvasejovice v Horním Matějově

− tajemnici zpracováním, podáním a administrací 
žádosti o dotaci z Ministerstva práce a sociál-
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Ve školní kuchyni se už zase vaří
Dlouho plánovaná rekonstrukce školní kuchyně 

v Sedlci-Prčici byla v průběhu letošních letních 
prázdnin zdárně zrealizována. 

Na základě kladného vyhodnocení žádosti 
o poskytnutí prostředků z Fondu rozvoje obcí a měst 
Středočeského kraje byla na doporučení krajské rady 
středočeským zastupitelstvem 6. června žádost schvá-
lena a realizace projektu podpořena. Celková částka 
přiznané dotace je 4 miliony korun a spoluúčast města 
dosáhla téměř 3,5 milionu korun.

ních věcí ČR na poskytování sociálních služeb 
– pečovatelské služby

− MěÚ prověřením podmínek přijetí daru od 
společnosti Služby z pohledu účetních před-
pisů a v návaznosti na zákon o obcích

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o přípravě oprav části 

vodovodu v Přestavlkách

dokončení ze str. 2 − oznámení Odboru finanční kontroly Kraj-
ského úřadu Středočeského kraje o termínu 
provedení dílčího přezkoumání hospodaření 
města za rok 2011

− informace starostky k oznámení o výsledku 
kontroly projektu – Rekonstrukce místních 
komunikací Sedlec-Prčice

− informace starostky z jednání s občany Měšetic 
a Lidkovic ve věci legalizace motokrosové dráhy 
za Měšeticemi 

− informace starostky o kolaudačním řízení 
u projektu rekonstrukce školní kuchyně 

Vydala: 
− kladné stanovisko k navrhované stavbě kolny, ga-

ráže a skladu na pozemku pč. 370/15 v k. ú. Sedlec 
u Votic a souhlas s udělením výjimky ze stavebního 
zákona týkající se odstupové vzdálenosti staveb 
za předpokladu vyřešení podmínek – prověření 
požárně nebezpečného prostoru okolních staveb, 
prověření trasy kanalizačního vedení

Odložila:
− rozhodnutí o stanovení cen vodného a stočného 

na příští rok. 

Z REGIONU

Práce na rekonstrukci školní kuchyně byly za-
hájeny 24. 6. 2011 předáním staveniště prováděcí 
firmě – Petr Šach stavební, s.r.o., Bystřice, která 
vyhrála výběrové řízení na zhotovitele. Oprava a mo-
dernizace kuchyně probíhaly v souladu s časovým 
harmonogramem a byl dodržen termín předání ho-
tového díla i termín kolaudace. Ta proběhla za účasti 
zástupců dotčených orgánů – Krajské hygienické 
stanice Příbram a Hasičského záchranného sboru 
Příbram v pondělí 29. srpna.  Vzhledem k tomu, že 
byly dodrženy veškeré podmínky dotčených orgánů 
a práce byly provedeny v souladu se schválenou 
projektovou dokumentací, proběhlo kolaudační 
řízení bez přerušení a bez nařízení zkušebního pro-
vozu. Kolaudační souhlas byl Stavebním úřadem 
Sedlec-Prčice vydán dne 30. srpna, takže zahájení 
provozu školní kuchyně 1. září nic nebránilo.

V rámci rekonstrukce byly odstraněny stávající 
povrchy podlah, části stěn, byly instalovány nové 
rozvody vody, kanalizace včetně lapače tuků, elek-
tro i topení, došlo k položení nového podkladního 
i vrchního betonu včetně dlažeb, zdi byly obloženy 
novými obklady, případně byla opravena omítka. 
Značnou část finančních prostředků bylo nutné 

investovat do nové vzduchotechniky, aby byly spl-
něny veškeré požadavky platných norem. Součástí 
projektu byla také přístavba nového výdejního místa 
obědů, skladu potravin a skladu odpadů a výměna 
oken. Po provedení stavebních prací přišla na řadu 
instalace technologického vybavení. Část zařízení 
byla původní, část zakoupena nově – např. nové 
konvektomaty, myčka nádobí, robot a mísič těsta, 
pracovní stoly, regály, nový sporák…

Po dokončení stavebních prací ve vnitřních pro-
storách, které se týkaly nejen kuchyně, ale i zázemí 
pro personál, sociálního zařízení a nových vstupů, 
byly provedeny terénní úpravy okolí včetně položení 
nových dlážděných povrchů ve dvoře ZŠ.

Mimo výše uváděné práce na rekonstrukci 
kuchyně došlo k výměně oken v přilehlé jídelně 
a části suterénních prostor školy a bylo položeno 
nové linoleum. Další změnou, která navázala na 
rekonstrukci kuchyně, je instalace terminálů pro 
objednávání a vydávání obědů včetně softwarového 
vybavení, které je předzvěstí plánované změny v re-
žimu jídelny – vaření a vydávání dvou hlavních jídel. 
O podrobnostech budou žáci i rodiče informováni 
vedením školy a školní kuchyně. 

Na závěr děkuji nejen pracovníkům prováděcí 
firmy, kteří ve velice krátké době provedli připra-
venou rekonstrukci, ale také pracovnicím školní 

kuchyně, panu řediteli Muškovi a školníkovi panu 
Horákovi. Bez jejich přispění by rekonstrukce ne-
měla tak zdárný průběh. 

Nemenší poděkování patří Středočeskému kraji 
– radním i zastupitelům, kteří svým rozhodnutím 
umožnili změnu kritického stavu naší školní ku-
chyně na moderně vybavené školní stravovací 
zařízení.

Foto a text -mj-

livých větví. Stále častěji dochází k poruchám, které 
jsou způsobeny praskáním zkorodovaného vedení 
a nefunkčností uzavíracích ventilů a kohoutů a v ně-
kterých případech i snižováním množství spodních 
vod, které zásobují vodovodní řad. Jedinou cestou, 
jak situaci řešit, je postupná oprava vodovodního 
řadu, výměna šoupat a ventilů a případně i hledání 
dalších vodních zdrojů pro posílení vodovodu. Je 
to sice jediná cesta, ale bohužel velice finančně ná-
ročná. Přibližný odhad na celkovou rekonstrukci 
vodovodního řadu JUSPR v uvedené délce je 100 
milionů korun. Při vyslovení této částky je každému 
okamžitě jasné, že není v možnostech městského 
rozpočtu takto rozsáhlou akci zrealizovat, aniž by 
došlo k razantnímu zadlužení města a úplnému za-
stavení ostatních investic v jiných oblastech. 

Vedení města hledá sice možnosti získání 
finančních prostředků na opravy vodovodního 
řadu, případně alespoň na výměnu jeho částí, 
bohužel bezvýsledně, protože na opravy se dotační 
prostředky neposkytují.

Je také nutné podotknout, že s vodovodním 
vedením souvisí i další povinnosti města, které si 
vyžádají velké prostředky, a to vytýčení a zamě-
ření vodovodního řadu a digitalizace podkladů. 
Odhadem se bude jednat o částku téměř milion 
korun, kterou však budeme muset investovat nejen 

Problémy s vodou se stupňují
pokračování ze str. 1 pro to, abychom splnili zákonem dané podmínky 

pro provoz vodovodní sítě, ale i pro řešení havárií 
a oprav. 

Když se vrátíme zpět k finančním prostředkům, 
je zásadní problém, že po celou dobu provozu vodo-
vodního systému města nebyl vytvářen fond, který 
by umožnil následné opravy, rozšiřování a moderni-
zaci celého zařízení. Povinnost vytvářet fond oprav 
(rezerv) je v současné době zakotvena v zákoně 
a opět je povinností města začít jej naplňovat. 

Všichni víme, že voda je jednou z nejdůležitějších 
podmínek života. Prčičtí občané si při nedávném 
zastavení přívodu vody vyzkoušeli jednodenní žití 
bez této tekutiny a situace se již po několika hodi-
nách odstávky vyhrocovala. Stejnou zkušenost měli 
ve shodném termínu i občané sedleckých ulic Čsl. 
armády, Mlékárenská a Krátká. Tři týdny před tím 
byly bez vody celé Uhřice, problémy s vodou pravi-
delně zažívají občané Přestavlk. Následné stížnosti 
a připomínky občanů jsou pochopitelné, nicméně 
není v silách města vyřešit dlouhodobě neřešený 
problém během krátké doby.

A v uzavřeném kruhu se pak vracíme na začá-
tek, kde jsou peníze, respektive jejich nedostatek. 
Všechny uvedené informace a skutečnosti nás 
bohužel vedou k závěru, že pro zajištění dalšího 
provozu vodovodního řadu a funkčnosti celého 

pokračování na str. 4

Podpořeno z Fondu rozvoje obcí a měst Středo-
českého kraje
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systému musíme přistoupit k vytvoření fondu 
rezerv, do kterého budou vkládány každý rok 
prostředky v určité výši z ceny vyprodukované 
vody a také z vod splaškových.  Tento fond bude 
následně využit k postupné výměně součástí 
vodovodního (a v budoucnu i kanalizačního) 
vedení, případně k rozšiřování obou systémů. 
S vytvořením fondu proto souvisí i úprava ceny 
vodného a stočného, která nás čeká od nového 
roku, tedy od ledna 2012. 

Cena bude teprve schvalována, nicméně již 
v této chvíli je jasné, že její navýšení bude citelné. 
V současné době, tedy již od roku 2010, je m3 pitné 
vody zpoplatněn částkou 24 Kč a stejné množství 
splaškové vody je do roku 2009 za cenu 25 Kč, vše 
vč. DPH. Od stanovení výše úhrad uplynula již ně-
jaká doba, během které se zvýšily ceny veškerých 

energií, likvidace odpadů, náklady na dopravu…, 
a od 1. 1. 2012 dojde i k nárůstu výše DPH o 4%. 
Cena vodného i stočného bude vycházet ze skutečně 
vynaložených nákladů na výrobu pitné vody a li-
kvidaci vod splaškových a bude zahrnovat i odvod 
do již zmiňovaného fondu oprav. 

Pro porovnání uvádím ceny vodného a stočného 
včetně DPH v několika okolních obcích. Ceny se 
v některých případech zásadně liší, což odpovídá 
skutečným nákladům na výrobu vody. Tyto ceny 
jsou platné k 1. 1. 2011, tedy bez zvýšení, které lze 
i v okolních obcích očekávat s ohledem na zvýšení 
DPH a dalších nákladů v příštím roce.

Přestože zvýšení ceny vodného i stočného je ve-
lice nepopulárním krokem, nelze se mu vyhnout. 
Jsem si vědoma toho, že je o to nepříjemnější, že 
přichází v době, kdy stoupají celkové náklady do-
mácností na provoz a příjmy stagnují, či se dokonce 

snižují. Bohužel ale jiná cesta ze začarovaného 
kruhu, kterým je stav našeho vodovodního a ka-
nalizačního systému, neexistuje a bez uvedených 
kroků lze v budoucnu očekávat daleko větší náklady 
a problémy s provozem.

Miroslava Jeřábková

Město, obec  Vodné Stočné  Celkem
Sedlčany    25,80  25,90  51,70
Petrovice    36,45  33,25  69,70
Klučenice   51,45  31,04  82,49
Kosova Hora  25,80  31,26  57,06
Jistebnice   27,50  20,35  47,85
Jesenice    24   25   49
Příbram    45,31  20,17  65,61
Chyšky    51,54     51,54
Vysoký Chlumec 38,88     38,88

dokončení ze str. 3

Revitalizace Vítkova náměstí v Prčici přinesla
 překvapivé archeologické nálezy

skrývá o několik metrů dál. V další fázi výzkumu 
pak byly odkryty kromě zajímavého odvodňova-
cího kanálu z blíže neurčené doby i základy objektu 
o půdorysu přibližně deset krát šest metrů, který ar-
cheologové podle souběžných nálezů keramiky, prs-
týnků a mince (uherského denáru) a podle skladby 
vrstev datují do přelomu 12. a 13. století, tedy do 
doby, kdy Prčice patřila Vítkovi I. Pro posouzení 
nálezů byla sezvána komise pracovníků Národního 
památkového ústavu ČR, Archeologického ústavu 
ČR a dalších institucí. Všichni si se zájmem oblast 
výzkumu prohlédli a shodli se na dalším postupu 
prací. Zároveň s ohledem na velikost stavby vyslovili 
domněnku, že se jedná o významnější budovu, která 
byla s největší pravděpodobností součástí sídelního 
areálu Vítka I. z Prčice. O nálezy se zajímaly také 
televizní stanice, takže do Prčice zamířili nejen 
reportéři z ČT 1, ale i z Primy, Novy a informace 
zjišťovaly také Česká tisková kancelář, Mladá fronta 
dnes, Benešovský deník…

Potvrzení existence sídelního areálu Vítka I. 
určitě opět vyzdvihuje význam Prčice, protože své 
kořeny zde mohou hledat potomci mocných rodů 
Rožmberků, Pánů z Hradce, Landštejna a další. 

Možná je určitým zarmoucením pro milovníky 
historie skutečnost, že nálezy byly po dohodě 

a v souladu se stanoviskem odborníků vyzdviženy, 
základy a pozůstatky staveb zdokumentovány a ro-
zebrány. Městu vyvstala povinnost tzv. „negativ“, 
tedy začištěné místo nálezů překrýt geotextilií 
a zasypat vrstvou sypkého materiálu – písek, drť 
drobné frakce tak, aby oblast nálezů zůstala za-
bezpečena a do budoucna identifikovatelná. Ur-
čitě je na místě uvažovat o další prezentaci nálezů 
a zviditelnění historie našeho městečka. Protože 
nemáme městské muzeum, může být část nálezů po 
konzervaci a podrobném přezkoumání předána do 
Městského muzea v Sedlčanech a odtud zapůjčena 
pro výstavu u nás. Součástí prezentace by určitě 
mohla být instalace informačního panelu s popisem 
nálezů a historie sídla a grafickým vyobrazením, 
např. plastickým modelem s vyobrazením místa 
nálezů i jejich podoby.

Co se týká dalšího pokračování prací na revita-
lizaci druhé části náměstí, bude následovat revize 
a doplnění dešťové kanalizace – v ploše náměstí, 
přilehlé komunikaci a prostoru před prčickou lé-
čebnou – a úprava terénů pro konečné pokládání 
povrchů a úpravy zeleně. Poslední fází pak bude 
instalace městského mobiliáře – laviček, košů, 
informačních tabulí…

Dokončení prací je dle smlouvy o poskytnutí 
dotace mezi Městem Sedlec-Prčice a Regionální 

radou regionu soudržnosti Střední Čechy pláno-
váno na 8. ledna 2012. Již nyní je však jasné, že 
většina (nebo všechny) práce musí být dokončeny 
do začátku zimního období, aby se ukončení re-
alizace projektu neposouvalo až na jarní měsíce 
příštího roku.

Poznámka pod čarou:
V souvislosti s revitalizací Vítkova náměstí se 

dodatečně omlouvám za problémy způsobené ob-
čanům Prčice v pátek dne 12. srpna přerušením 
dodávky pitné vody. Vzhledem k harmonogramu 
prací a výše uvedenému archeologickému průzkumu 
bylo přepojení nově položeného vedení vody na-
plánováno na pátek, ale doba odstávky vody měla 
být pouhé čtyři hodiny, navíc pouze pro horní část 
náměstí. Bohužel následně se ukázalo, že stav vodo-
vodního řadu a uzavíracích ventilů je natolik špatný, 
že nelze uzavřít pouze některé z větví, a tudíž byla 
zastavena voda v téměř celé Prčici. A protože, když 
se nedaří, tak vůbec nic, měli pracovníci prováděcí 
firmy další problémy s odpojením původního ve-
dení, čištěním litinového potrubí a hlavu si postavila 
také technika. Poslední kapkou v řece problémů 
bylo zjištění, že litinové potrubí je atypické a nově 
přivezená příruba s redukcí není použitelná. Sice se 
ji podařilo po mnoha telefonátech zajistit, nakonec 
i nainstalovat, ale dodávka vody byla obnovena až 
před půlnocí.

Doufám, že problémy, které tento stav způso-
bil, jsou již překonány a děkuji všem za trpělivost 
a toleranci, která byla skutečně důležitá. 

Mirka Jeřábková

Jeden z  nalezených prstenů, foto K. Kozák

Místo nálezu na Vítkově náměstí. Foto A. V.

dokončení ze str. 1

Investice do vaší budoucnosti, tento projekt je 
spolufinancován Evropskou unií z evropského 
fondu pro regionální rozvoj
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tek, zatímco Sokolové chystali první taneční večer 
v zámeckém parku a o kousek dál chovatelé zase 
svou 27. výstavu, se na prčickém náměstí  kopalo 
a hledalo. Dlouho do noci a hluboko do hloubky. 
Nastala tu totiž porucha na vodovodním řadu a část 
Prčice se v pátek ocitla bez vody. 

Ten den u nás řádili i vandalové. V ulici Bratří 
Čechů jedné náhodné turistce z Prahy, která u nás 
večer na chvilku zastavila, aby se podívala na pouť 
a poslechla si pěknou hudbu v parku, neznámí van-
dalové zdemolovali nové auto. Přenosnou dopravní 
značkou bušili do kapoty a do skel tak, že majitelka 
vyčíslila škodu na cca čtvrt miliónu korun, šlo totiž 
o zcela zánovní luxusní vůz Volzwagen Tuareg. Na 
místo byla přivolaná Policie ČR i s policejním psem 
a dlouho do noci se zajišťovaly stopy a sepisovaly 
protokoly. Mladičká řidička, která byla tímto 
činem zcela otřesena, na návštěvu Prčice asi do 
smrti nezapomene.

Slavná herečka na posvícení nepřijela, přijely hráčky Sparty

Na výstavu chovatelů vážilo cestu méně ná-
vštěvníků, než v minulých letech

Ale vraťme se k posvícenské pohodě. Po úspěš-
ném pátečním startu, kdy do zámeckého parku na 
diskotéku s Rádiem Blaník dorazilo cca 400 natě-
šených posluchačů, se vydařila i sobota. Navzdory 
nepříznivým prognózám nám počasí nakonec přálo, 
a i když slunce zrovna nesálalo, bylo příjemně. Oce-
nili to jak chovatelé, majitelé pouťových atrakcí, 
tak sokolové. Na sobotní rockovou taneční zábavu 
se skupinou Parkán si do parku našlo cestu kolem 
jednoho tisíce! návštěvníků. 

Neděle a od rána modrá obloha pak slibovaly 
ještě větší zájem. A ten skutečně byl. Už v deset 
hodin bylo prčické náměstí plné aut. Kolikrát 
bylo až s podivem, kde všude a jak dokáže někdo 
zaparkovat. Kolem 10. hodiny měla do Prčice 
dorazit i první slavná návštěva – natáčecí den 
na prčické pouti měli absolvovat herci Simona 
Stašová a Ondřej Vetchý. Plány filmařů však byly 
nakonec pozměněny. 

Proudy lidí se valily po náměstí, mířily 
k potoku, do zámeckého parku i ke kostelu.  Se 
zájmem se mnohý zastavil i uprostřed náměstí, 
protože ani o posvícení se tu nezastavily práce 
archeologů. 

Od jedenácti hodin byla v kostele sv. Vavřince 
sloužena sváteční mše, kterou na pozvání P. Fran-
tiška Masaříka celebroval staroboleslavský ka-
novník, farář kostela Panny Marie před Týnem 
a diecézní konzervátor Mgr. P. Vladimír Kelnar 
(rozhovor s P. Kelnarem naleznete na str. 10-11). 
Kostel byl k prasknutí naplněn věřícími a charis-
matický host si svým lidským přístupem získal 
srdce všech. Ke sváteční atmosféře přispěl i vý-
borný výkon varhaníka p. Vandělíka a chrámového 
pěveckého sboru EXODUS pod vedením Anny 

Rauscherové. Na závěr sváteční bohoslužby byl 
návštěvníkům poprvé představen nově zrestau-
rovaný obraz svaté Barbory. P. Vladimír Kelnar 
obrazu požehnal a pochvalně se vyjádřil o díle 
samém i úrovni restaurátorských prací.

Mgr. P. Vlad. Kelnar při mši svaté

Kdo netoužil po duchovním zážitku, mířil do 
parku. Tam místní chovatelé a jejich hosté již druhý 
den prezentovali výsledky svého ročního snažení. 
Nezvykle vysoký počet vystavovatelů i vystavených 
exponátů měl přilákat návštěvníky. Přesto chova-
telé zaznamenali menší návštěvu než v předešlých 
ročnících. Přikládají to tomu, že letos v parku na 
výstavě nevyhrávala živá hudba i přesunutí hlavních 
pouťových atrakcí mimo náměstí. 

Krátce před polednem ožil parket v zámeckém 
parku. Již tradičně zde k dobré sváteční pohodě 
vyhrávala kapela Poprask z Odlochovic a svému 
jménu účinkující nezůstali nic dlužni. Bylo hodně 
těch, kteří sváteční pečínku či řízek vyměnili za 
posezení s přáteli ve stínu letitých velikánů. Díky 
Poprasku i krásnému slunnému počasí panovala 
v zámeckém parku skutečná nedělní pohoda. 

Poprask v zámeckém parku válel

Před 15. hodinou se pozornost obrátila k hřišti 
TJ Sokol. To, oč už několik let usilovali místní 
funkcionáři, se konečně podařilo a do Prčice si 
přijely zahrát fotbalistky FC Sparta Praha v čele 
s kapitánkou Janou Sedláčkovou. Kdo by si nechal 
ujít příležitost na místním trávníku na vlastní oči 
spatřit sparťanky, navíc vedené hráčkou tady od 
nás!? Takovou návštěvu snad zdejší stadion ani 
nepamatuje. Moderátor dne ohlásil 590 platících 
diváků, dle mého soudu ale na hřiště vážilo cestu 
daleko více sportovních fanoušků. 

Děvčata sehrála utkání proti týmu dorostu TJ 
Sokol a jak někteří hoši před zápasem předpovídali, 
byl to „mazec“. Dívky své rudé sparťanské dresy 
nenosí náhodou, od počátku udávaly tempo hry 
na hřišti, našim hochům nic nedarovaly a často 
šly tvrdě i do vzájemných soubojů. Jako by to ani 
nebyly křehké ženy. Nakonec našim dorostencům 
nadělily tři góly, samy inkasovaly jen jediný. Utkání 

pokračování ze str. 1 s přehledem řídila sudí Lucie Ratajová, držitelka 
akreditace FIFA, která má již zkušenosti s mezi-
národní kopanou.

Po zápase si děvčata návštěvu v Prčici pochva-
lovala (článek Když nás pozvou, přijedeme zase, 
strana 16-17). Také druhý fotbalový zápas, který 
se na hřišti TJ Sokol v neděli sehrál, lze označit 
jako „pouťák“ a patřil do série zápasů sehraných 
v rámci letní přípravy. Utkalo se v něm naše áčko 
s týmem Vrchotových Janovic 5:2 (3:2). Zápas měl 
především prověřit připravenost týmu na nadchá-
zející soutěž a představit nové posily.

Po všem tom sportování, tančení a veselení patřil 
závěr svátečního dne již tradičně opět duchovním 
hodnotám. V chrámu sv. Vavřince se pod rukama 
varhanice Jany Havlíčkové rozezvučely historické 
barokní varhany a poslední sluneční paprsky do-
provázely podmanivé tóny hudby starých mistrů 
J. S. Bacha, G. F. Händela a dalších.

Na děvčata Sparty se přišlo podívat 590 fandů

Úplnou tečkou na závěr prčického posvícení 
pak byla poslední taneční zábava v parku, tento-
krát se skupinami Starej Matyas a Rock Wonder. 
Jenže cca 250 diváků překvapil kolem 22. hodiny 
déšť a bouřka. Jakoby symbolicky tak bylo prčické 
posvícení 2011 netekoucí vodou v pátek zahájeno 
a příliš tekoucí vodou v neděli zakončeno.

Jak už jsem v úvodu řekla, plály i kolem letošního 
ročníku posvícení vášně. Některým lidem se letošní 
organizace nelíbila, zejména poukazovali na fakt, že 
pouťové atrakce musely ustoupit do nehostinných 
míst u Prčického potoka, zatímco na náměstí  stála 
auta a sloužilo jako parkoviště. Odvolávali se i na 
staletou tradici posvícení. Na druhou stranu řada 
lidí právě toto uspořádání kvitovala s povděkem, 
konečně náměstí nebylo neprůjezdnou bariérou, 
o špíně a hluku ani nemluvě. Pokud jste letošní 
posvícení navštívili, jistě jste si úsudek udělali 
sami. Já byla  spokojená, počasí vyšlo, z bohaté 
nabídky akcí si každý mohl vybrat to své a lidé se 
bavili. A to je při posvícení to hlavní. 

Foto a text Alice Valsová

Archeologové pracovali i o posvícení a řada 
návštěvníků se u nich se zájmem zastavila
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Slavnostní otevření návštěvnického centra Greenways

V roce 2010 byl Nadací Partnerství podpořen 
projekt s názvem „Greenways Čertovo břemeno 
– to nemůžete minout“. Předkladatelem projektu 
bylo Společenství obcí Čertovo břemeno a cílem 
projektu technické zkvalitnění a doplnění vybavení 
turistických tras v několika obcích mikroregionu. 
Významnou aktivitou na území města Sedlec-Prčice 
byla příprava na otevření prezentačního a návštěv-
nického centra Greenways. Ve spolupráci s obecně 
prospěšnou společností Český Merán a komunitním 

centrem Ateliér Prčice proběhly v Ateliéru Prčice 
zednické práce na úpravě špejcharu, kde bude 
expozice umístěna. Její součástí bude informační 
panel s mapou Greenways Praha-Vídeň a Green-
ways Čertovo břemeno. Návštěvníci a cyklisté 
zde získají základní přehled o zelených stezkách 
Greenways a informační materiály o zajímavostech 
na Greenways Čertovo břemeno. 

Slavnostní otevření návštěvnického centra Green-
ways proběhne v sobotu dne 17. září 2011 od 13 hodin 
v Ateliéru Prčice. Tato akce bude součástí letošního 
již pátého ročníku festivalu Prčické bábení 2011. 

Zdeněk Sedláček

Prčické bábení se podívá do Hoštic i do Kocourkova
V sobotu 17. září 2011 se bude konat již 5. ročník 

festivalu pro všechny malé i velké PRČICKÉ BÁ-
BENÍ 2011. I letos jsme pro vás připravili zajímavý 
program plný divadla, hudby i tance, který, jak je 
pro Prčické bábení charakteristické, jistě pobaví 
a zaujme všechny věkové kategorie, jednotlivce 
i rodiny s dětmi. A co na vás čeká?

Dopoledne to bude již tradiční pochod Z Prčice 
za kapličkami Českého Meránu. Start je v 7,30 
až 10 hod. v Ateliéru Prčice, cíl pochodu tamtéž. 
Na výběr budete mít opět několik tras – dle chuti 
i fyzických sil. Startovné je 20,- Kč pro dospělé, 
10,- Kč pro děti a členy KČT. 

Odpoledne je pak připraven nepřetržitý proud 
zábavy. Odstartujeme ve 13 hod. Malováním dětí, 
což je populární a pro bábení neodmyslitelné ma-
lování  kosmetickými barvami na obličeje. Opět 
k nám zavítá profesionální kosmetička Mirka 
Novotná a děti si budou moci vybrat z celé řady 
pohádkových postav nebo zvířátek. Rozjede se 
i Řemeslný jarmark na nádvoří Ateliéru (své 
umění předvede umělecký kovář, k prodeji budou 
ruční výrobky z dílny Villy Vallily).

Od 14 hod. už na nejmenší návštěvníky bude 
čekat první pohádka. Bude loutková a bude vy-
právět o tom, Jak kovář vyzrál nad čerty. Přijede 
s ní divadelní spolek Našlose ze Sedlčan. 

Od 14,30 hod. se rozjede další divadelní 
představení s názvem Trakař v podání Di-
vadla Trakař a půjde o opravdu povedenou 
taškařici.

Od 15 hod. už na všechny malé i velké bude čekat 
veselá pohádka Kocourkov – divadelní představení 
Divadla Na kolečku, které se nám již představilo 
v jednom z předchozích ročníků a mělo u diváků 
nebývalý úspěch. 

Dávejte si víc pozor, kde parkujete!
Rodiče mne v mládí učili, že co nemáš rád, 

nedělej druhým. Škoda, že podobnou poučku 
neříkali svým dětem i jiní rodičové, nesetkávali 
bychom se pak s takovou mírou arogance, agresivity 
a lhostejnosti všude kolem, dopravu z toho nevyjí-
maje. O agresivních řidičích slýcháme pravidelně 
v televizi, čteme v novinách, setkáváme se s nimi 
i osobně a nemusí jít jen o piráty silnic.

Mezi řidičské nešvary dnešní doby lze zařadit 
i nesprávné parkování. Proč? Protože už pomalu 
přestáváme chodit, sebemenší vzdálenost je pro nás 
moc dlouhá a nejraději bychom parkovali přímo 
před cílem. Setkat se s tím můžeme velmi často 
i v našem městě. Vzpomeňte na sedlecké náměstí. 
Kolikrát se mi už stalo, že jsem nemohla kvůli za-
parkovaným autům odbočit z ulice vedoucí kolem 
městského úřadu na krajskou silnici? A nebylo to   
v době trhů. Přitom se stačí pořádně podívat na 
dopravní značení, které jasně říká, že na tomto 
úseku je nařízen zákaz zastavení.

Tatáž dopravní značka je ze zcela pochopitel-
ných důvodů umístěna i podél spodní části nového 

prčického náměstí, proti Ateliéru a obchodu s po-
travinami. Zužující se krajská komunikace a ostrá 
zatáčka byly důvodem pro umístění této značky.  
Stojící vozidla zde mohou způsobit vážný karam-
bol. Kolikrát tu už byl díky neukázněným řidičům 
zcela zastaven provoz, kolikrát tu skřípaly brzdy, 
kolikrát si leckterý řidič na adresu parkujících 
hříšníků ulevil šťavnatou přezdívkou. A přece tu 
dennodenně zastaví několik aut a jejich posádky 
jdou s klidem na nákup.

Dalším nešvarem je oblíbené parkování na 
chodnících – také jsme už o něm psali. Jenže dokud 
si některý z neukázněných řidičů (a že jich u nás 
stále je!) sám na vlastní kůži nevyzkouší, jaké to je 
kličkovat mezi parkujícími auty – třeba s kočárkem 
či invalidními holemi – tak nepochopí. 

Párkrát jsem už na podobné viníky zamířila 
svůj fotoaparát a pár takových i vyfotografovala, 
nejraději bych ty fotografie otiskla i s poznávacími 
značkami, ale to současné zákony neumožňují, tak 
alespoň dva vypovídající snímky za všechny.

Alice Valsová

Fotografie z přdstavení Kocourkov 

Od 16 hod. se přeneseme na pravou českou 
vesnici. Občanské sdružení Oujezdáček z Červe-
ného Újezdu zpracovalo populární trilogii Zdeňka 
Tošky Slunce, seno… po svém a pod názvem Ta 
naše vesnička česká nás pobaví příběhy obyvatel 
malebných jihočeských Hoštic.

Od 17 hod. Ateliérem Prčice projdou Kroky, 
které jsme ještě neudělali – pohybové divadlo 
s živou hudbou souboru MANAZ (ZUŠ Sedlec 
a ZUŠ Sedlčany). Toto představení je ověnčeno 
řadou cen a jistě vás zaujme. 

Od 18 hod. zazní písně a šansony sladké Francie 
v podání francouzské hudební skupiny La main 
gauche (v překladu „Levá ruka“) a na závěr festi-
valu je pro všechny vytrvalé od 20 hod. připravena 
Diskotéka – hity našeho mládí, které vám bude 
pouštět DJ James.

Vstupné pro děti je 40,- Kč, pro dříve narozené 
70,- Kč a rodinné vstupné (dva dospělí a minimálně 
jedno dítě) 150,- Kč.

Na 5. ročník festivalu pro celou rodinu Prčické 
bábení vás srdečně zvou pořadatelé: Český Merán 
o.p.s., Město Sedlec-Prčice a Klub přátel dlouhých 
kilometrů.

Festival pořádáme za přispění: MONÍNEC 
s.r.o., Trigema a.s., S-B s.r.o., Farma Prčice s.r.o. 
a Tiskárna Macík s.r.o.

Alice Valsová
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Základní informace o Greenways Čertovo břemeno
Územím mikrore-

gionu s názvem Spo-
lečenství obcí Čertovo 
břemeno severojižně 
prochází mezinárodní 
zelená stezka Green-
ways Praha-Vídeň. 
V její návaznosti a ve 
snaze zpřístupnit 
návštěvníkům turis-
ticky atraktivní místa 
mikroregionu Čertovo 
břemeno vzniklo v roce 

2004 několik velmi dobře značených místních cyk-
loturistických tras s názvem Greenways Čertovo 
břemeno. Ze začátku byl tento projekt zaměřen 
pouze na rozvoj systému cykloturistických tras, 
ovšem v současné době chápeme myšlenku 
„greenways“ jako komplexní cestu rozvoje na-
šeho zájmového území, cestu rozvoje přiměřené 
turistiky, další příležitost při vytváření aktivního 
a zdravého životního stylu a pro rozvoj partnerství 
mezi veřejnou správou, podnikateli, občanskými 
iniciativami a širokou veřejností. Zelené stezky 
Greenways Čertovo břemeno jsou složeny z cyklo-
turistických tras, zimních běžkařských stop, pěších 
turistických tras, naučných stezek, křížové cesty 
z Jistebnice ke kapli sv. Máří Magdalény, lesoparku 
Městské sady Jistebnice, procházky Městskou pa-
mátkovou zónou Sedlec-Prčice a systému výletů 
za kapličkami Českého Meránu.

Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce Spole-
čenství obcí Čertovo břemeno

„Chozé“ díky
Letošní ročník Derby je již dlouho za námi, nic-

méně členky sedleckého dámského družstva prožily 
ještě jeden společný večer, který na akci navazoval. 
Sedlecký hejtman Luboš Chozé Kukačka je pozval 
na nečekaný výlet. Cílem nakonec byla příjemná 
restaurace v Táboře, kde si společně s hejtmanem 
vychutnali výbornou večeři a skvělé víno a výborně 
se pobavili. Takže, Chozé, díky a těš se na revanš. 
Tamara, Dana, Mirka, Jana a Mirka

Děti z Nových Dvorů navštívily profesionální hasiče
V neděli 31. 7. 2011 připravil SDH Nové Dvory 

exkurzi do stanice Hasičského záchranného sboru 
v Sedlčanech. Zájem byl veliký. Ráno jsme odjeli 
do Sedlčan. Na stanici HZS se nás hned ujali 
profesionální hasiči a provedli nás celým svým 
pracovištěm. Ukázali nám, jakou používají výstroj 
a techniku při své práci.

Děkujeme pracovníkům HZS v Sedlčanech, že 
nám věnovali svůj drahocenný čas a přiblížili nám 
svoji práci, při které zachraňují nejen majetek, ale 
i lidské životy.

Den věnovaný dětem pak pokračoval odpo-
ledne u Domu hasičů v Nových Dvorech. Bylo 
sice chladno, ale děti se zahřály s míčem na hřišti 

nebo při soutěžích. Navečer všichni poseděli u ohně 
a pochutnali si na grilovaném mase.

Za SDH Nové Dvory V. Panec
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Děti z Klokánku strávily týden v našem kraji
V posledním červencovém týdnu jsme si udě-

laly „dámskou jízdu“ do obce Prčice. Ubytování 
jsme měly zajištěné na bývalé faře, kde jsme měly 
příjemné a útulné zázemí. Velké díky patří paní Ja-
roslavě Trpkové, která našemu Klokánku poskytla 
slevu a darovala nám jednu ze svých knih Žena, 
šperk a barvy s osobním věnováním. Také vyslyšela 

vroucí přání našich děvčat a udělala jim přednášku 
o kosmetice, péči o pleť a vizáži s příslibem besedy 
přímo v našem Klokánku. V dalších dnech jsme na-
vštívily město Tábor a sportovní středisko Monínec, 
ve kterém si děvčata vyzkoušela tubbing a svůj um 
v lanovém centru. Po celou dobu našeho pobytu 
jsme se stravovaly ve stylové hospodě U Škrpálu. 
Místní personál byl velice příjemný a ochotný. 

Co se týče jídla, nemůžeme nic vytknout, jelikož 
vše, co jsme si objednaly, bylo opravdu vynikající. 
Velké uznání patří kuchaři zmíněné restaurace. 
Celý pobyt se nám moc líbil, pokochaly jsme se 
krajinou Českého Meránu a zpět do Prahy se nám 
ani nechtělo. Děti si přály, aby se sem zase jednou 
mohly vrátit.

Tety a děti z Klokánku v Praze 8

JAK TO VIDÍM JÁ?

Bylo – nebylo
Je neděle dopoledne po svatém Vavřinci, tra-

diční termín prčického posvícení. Ačkoliv letos 
nebyl termín prčického posvícení posunut, na 
prčickém náměstí panuje až smutné ticho a klid. 
Téměř nic nepřipomíná to naše slavné posvícení. 

Po atrakcích a stáncích ani vidu, dokonce ani 
slechu. Přes náměstí přejíždí v poklidu kombajn, 
úkaz v tento den naprosto nevídaný a v minulosti 
i nemožný. U atrakcí pod zámeckým dvorem žádné 
velké fronty, stánkaři se nudí. Místní obyvatelé byd-
lící na prčickém náměstí si pochvalují a užívají si 
klid. Pro pacienty LDN je to běžná neděle.

I přesto, že bylo ideální počasí a na chovatel-
ské výstavě byl vystaven rekordní počet králíků, 

holubů a drůbeže, přišlo se podívat o mnoho 
méně návštěvníků.

Starousedlíci samozřejmě vědí, že posvícení bylo, 
ale projíždějící turisté se ptají, kdy bude a to bude 
letos termín opět posunut? Když se dozví, že už bylo, 
s údivem se ptají: „A kde?“. Tak si kladu otázku, co 
by bylo v budoucnu lepší, ticho a klid, anebo ten 
tradiční posvícenský ruch a často i velký hluk?

Miroslav Tůma, Prčice

Každá koruna 
dobrá

O EKOLOGII

Potřetí v tomto roce se vracíme k infor-
macím společnosti Elektrowin, které si za cíl 
kladou přehledně a co nejpřesněji veřejnost 
informovat o možnostech sběru a recyklace 
elektroodpadu.

Ceny energií stále stoupají. A tak se každá do-
mácnost snaží ušetřit, kde se dá. Nárůst spotřeby 
elektrické energie v České republice za období let 

1989–2005 činil osm procent, v oblasti domácností 
však až 53 %. Málokdo si však uvědomí, že velkých 
úspor může dosáhnout i koupí nových, energeticky 
úsporných elektrospotřebičů. 

Dnešní lednice pracuje za čtvrtinu
Je známo, že dnešní průměrná pračka spotřebo-

vává o 44 % méně elektrické energie a o 62 % méně 
vody než průměrný model roku 1985. Špičkové 
lednice si dnes vystačí s pouhou čtvrtinou energie 
ve srovnání s typickým modelem roku 1990.

O nákupu velkých domácích spotřebičů, jako jsou 
lednice nebo pračky, rozhoduje ze 43 procent případů 
celá rodina. O způsobu likvidace „vysloužilců“ se ale 

Lednice označená třídou A+ šetří nejen peníze, ale i životní prostředí. Ilust. Foto

tento „kolektivní orgán“ radí jen ve 28 % případů. 
Většinou se o ni tedy musí postarat jeden konkrétní 
člen domácnosti, podle zjištění výzkumníků nejčas-
těji ten, kdo domů přináší nejvíce peněz. 

A musíme si přiznat, že právě během posledních 
dvou let se českým domácnostem peníze nevydělá-
valy právě snadno, což ukazuje prodlužování doby, 
po kterou dnes musejí spotřebiče sloužit bez ohledu 
na to, že na trhu jsou v bohaté nabídce jiné, výkon-
nější a úspornější. Možná tak ubylo i času, který 
mohou ekonomicky aktivní lidé věnovat čemukoli 
mimo výdělečné činnosti

Na akcích Elektrowinu se děti učí, kam patří 
vysloužilé elektro

Poznámka:
Důvodem pro umístění atrakcí a stánků do 

prostoru ul. Ke stadionu byla skutečnost, že se 
realizuje druhá část rekonstrukce Vítkova náměstí 
a do prostoru staveniště, kde navíc probíhal ar-
cheologický výzkum a výkopové práce pro revizi 
a opravu vodovodu, je nebylo možné umístit. Ne-
dokážu si představit, jak by mezi výkopy a ohra-
zenými částmi prostoru byly umístěny kolotoče, 
stánky, procházeli tudy lidé, děti nevyjímaje a kolik 
problémů by se vyskytlo. Na již zrealizované části 
náměstí je sice místa celkem dost, ale část zabírá 

zařízení staveniště prováděcí firmy a hlavně po-
vrchy, které byly letos na jaře dokončeny, se musí 
usadit, což vyžaduje čas. Nevím, zda by ať zastánci 
či odpůrci revitalizace uvítali, aby se po několika 
měsících prostor náměstí zničil z důvodu konání 
tradičního posvícení. Naopak předpokládám, že 
by se značné části veřejnosti zdálo (a oprávněně), 
že vedení města nepřemýšlí a investici za mnoho 
milionů nepovažuje za důležitou. 

Co se týká nižší návštěvnosti nejen výstavy 
chovatelů, ale hlavně pouťových atrakcí, 
může být důvodů víc – nedostatek finančních 

prostředků, úsporná opatření v rodinách… 
Stejné problémy s návštěvností totiž byly 
i v Sedlčanech, Kosově Hoře, Březnici…, kde 
byla pouť na tradičním místě. 

Chápu postesk pana Tůmy nad menší návštěv-
ností výstavy i zamyšlení nad zachováním tradice, 
byť s ruchem a hlukem, který k posvícení patří. Je 
jasné, že vše má svá pro a proti a názory lidí se liší. 
Přesto doufám, že důvody, které jsem výše uvedla, 
jsou dostatečným vysvětlením, proč k přemístění 
atrakcí a stánků došlo. 

Mirka Jeřábková 

pokračování na str. 9
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Prčičtí hasiči se Smékalkou na Žižkovském 
masopustu

Možná by stálo za to, sednout si a spočítat, 
kolik bychom v domácnosti ušetřili, kdybychom 
si koupili spotřebič nový, energeticky úsporný. 
I když jde jednorázově o nezanedbatelný výdaj, 
návratnost se kvůli rostoucím cenám energií 
výrazně zrychluje. 

Orientaci, jaký spotřebič je úsporný, a jaký ne, 
by nám měl usnadnit energetický štítek. Základní 
vodítko je označení energetické třídy, jež se značí 
písmeny od A pro ty nejúspornější až po G. Štítek 
zařazuje spotřebič do konkrétní energetické třídy 

a přináší i další užitečné informace (spotřeba vody, 
hlučnost apod.).

Kam odložit vysloužilý elektro-
spotřebič

V každém případě při nákupu nového výrobku 
vyvstává otázka: Kam s tím starým? S tím, jak roste 
informovanost o celém systému zpětného odběru 
vysloužilých spotřebičů, ale také stoupají nároky 
Čechů na jeho komfortní fungování. Opakované 
průzkumy například ukazují, že o celé desítky 
procent klesá deklarovaná vzdálenost, kterou jsou 

lidé ochotni ujít nebo ujet s nefunkčním elektro-
spotřebičem na sběrné místo. Malé spotřebiče, 
jako třeba fény, jsou obyvatelé ochotni dopravit 
průměrně na vzdálenost 1417 metrů, velké na 
1475 metrů. Společnost ELEKTROWIN a.s. vy-
budovala v České republice pro občany síť míst, 
kde je možné vysloužilé elektrozařízení odložit 
s průměrnou dostupností 3 900 obyvatel. Dnes 
jejím prostřednictvím pokrývá města a obce, ve 
kterých žije přes 93 % obyvatel ČR. Sběrná místa 
jsou vytvořena především ve sběrných dvorech 
měst a obcí a u prodejců elektrozařízení.

dokončení ze str. 8

SPOLKY

Co jste hasiči, co jste dělali?
V září si v našem hasičském okrsku připomínají hned dva dobrovolné hasičské sbory výročí 

svého založení. Toho největšího – SDH Sedlec – jsme si připomněli na začátku našeho cyklu 
v únoru. Druhým zářijovým oslavencem je SDH Prčice.

SDH Prčice
Také v Prčici místní občané reagovali na zemský 

zákon z 15. 5. 1876, který nařizoval v každé osadě 
zřídit sbor hasičů na ochranu proti ohni. Prčičtí se 
ujali tohoto úkolu s chutí a 5. srpna roku 1888 byla 
svolána první rada, kde byl ustanoven šestičlenný 
zřizující výbor v čele se starostou obce Františkem 
Urbanem. Na sv. Václava, 28. 9. 1888, byla svolána 
ustavující schůze a veřejně sbor založen. Základna 
tehdy čítala přibližně 40 aktivních členů, pro které 

Téhle fotografii je už nějaký pátek. Byla pořízena v roce 1988 při oslavách 100. výročí založení sboru

byly zakoupeny v říjnu téhož roku pracovní obleky, 
stříkačníky, lezce a dvojníkové žebříky. Vše se ob-
jednávalo u firmy Smékal v Praze. Zde byla také 
v roce 1889 objednána stříkačka. 

Začátky založení sboru pronásledovaly 
finanční potíže, sbor hledal možnosti získání 
peněz různými směry, bohužel bez bezúročné 
půjčky se to neobešlo. Zaplacení stříkačky bylo 
podmíněno směnkou, nicméně 4. 5. 1889 byla 
stříkačka sboru dodána a 12. 5. téhož roku pak 
slavnostně posvěcena. 

V roce 1929 bylo zakoupeno nákladní auto typu 
135 ŠKODA Laurin Klement, dodnes označována 
jako „Smékalka“, která je spolu s koňkou největší 
chloubou sboru a prčičtí hasiči jsou na ni patřičně 
hrdí. V roce 1980-88 proběhla první generální 
oprava Smékalky a v r. 2003 byla doporučena ge-
nerální oprava motoru, která byla provedena v roce 

2005 za významné finanční pomoci Hasičského 
záchranného sboru a našich občanů.

Udržení činnosti sboru v první polovině 
20. století nebylo vůbec jednoduché, především 
díky oběma světovým válkám. Tragédií, která se 
v tehdejším Sedlci a v Prčici stala 7. května 1945, 
vyvrcholily válečné útrapy. Po nastolení míru do-
šlo k lehkému útlumu činnosti prčického sboru, 
zároveň byl zrušen letitý výraz „hasič“ a nahrazen 
moderním slovem „požárník“. 

Každá nová mladší generace přinesla vy-
datné zlepšení do sboru, stále více se posilovala 
základna. Hasiči byli v každé době významnou 
složkou obce, pomáhali při likvidování následků 
živelných pohrom, podíleli se na rozvoji a roz-
květu obce a v neposlední řadě byli i nositeli spo-
lečenského a kulturního dění v Prčici. Původně 
ochranná a pracovní činnost se léty přenesla 
i na pole sportovní.  Začaly se konat pravidelné 
soutěže okresu a okrsku, nakupovala se stále 
lepší technika. 

V roce 2008 prčický sbor oslavil již 120. výročí 
svého založení uspořádáním Sportovní soutěže 
za výborné účasti okolních i spřátelených sborů. 
Během sportovního dne byli oceněni členové sboru 
a na své si přišla i široká veřejnost. Na valné hro-
madě 2008 byly starostkou města předány nové 
zásahové obleky pořízené z krajské dotace pro 

Prčičtí hasiči v historických uniformách jsou 
ozdobou nejedné akce

prčickou výjezdovou jednotku. Bohužel, v roce 2009 
byla naše hasičská zbrojnice vykradena a všechno 
vybavení výjezdové jednotky odcizeno. 

Hasičská základna čítá ke dni 18. 3. 2011 94 
členů, z čehož je 16 žen. Po celou dobu činnosti 
sboru se koná nepřeberné množství kulturních 
akcí nejen pro dospělé, ale především pro děti 
místních občanů. Mezi hlavní patří maškarní 
ples, karneval pro děti, stavění máje, při kterém 
se sejdou občané Prčice a pomáhají se stavěním. 
Odměnou jim pak je hromadné opékání buřtíků 
a posezení s harmonikami v restauraci U Škrpálu. 
Letos se nám to kvůli rekonstrukci náměstí ma-
linko zkomplikovalo, ale vedení města nám vy-
šlo vstříc a umožnilo nám tuto tradici zachovat. 
V červnu se mohly děti vydovádět na dětském 
dni, který se konal na hřišti TJ Sokol. Kromě 
naší pravidelné účasti na Derby stojí za zmínku 
i vánoční besídka a čertovská nadílka. 

Ani historická technika neleží ladem. Význam-
nou kulturní akcí, na které se již tradičně pyšní 
„Smékalka“ je Žižkovský masopust v Praze a Ha-
sičský den na Konopišti, kde se navíc v plné kráse 

pokračování na str. 10
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Víkend v Měšeticích
SDH Měšetice uspořádalo 26. srpna v 19 hodin  v 

obecním domě v Měšeticích přednášku o zemědělství 
ve spolupráci se zemědělskou společností Agro Měše-
tice, s.r.o., a od 20 hodin přednášku o ochraně zvěře 
ve spolupráci se společností Farma Prčice, s.r.o.

27. srpna od 17 hodin byla pro děti uspořádána 
pohádková noc v obecním domě v Měšeticích. 

předvedla i naše koňka. Naši hasiči v dobových 
krojích doplňují oslavy okolních sborů ukázkou 
historické techniky a jsme pyšní na to, že je o jejich 
vystoupení vždy velký zájem.

Jsme se svými občany jak ve dnech plného 
veselí – na svatbách, kde se svatebčané pro-
jedou na Smékalce, tak i v nelehkých dnech, 
kdy se s poctou loučíme se svými členy a za 

dokončení ze str. 9 zvuku hasičské sirény je doprovázíme na jejich 
poslední cestě. 

Se svými kolegy hasiči se utkáváme na sporto-
vištích při soutěžích a snažíme se reprezentovat 
naše údolí i za hranicemi kraje. Zúčastnili jsme se 
i hasičské fontány v Zákupech u České Lípy. 

Za finanční pomoci Města Sedlec-Prčice jsme 
opravili střechu na hasičárně, pořídili si malou 
klubovnu a na plácku před hasičárnou zřídili 

pergolu. Doufáme, že se nám podaří za pomoci 
města zrekonstruovat celou hasičárnu, protože 
naše historická i sportovní technika je uskladněna 
v zoufalých podmínkách.

Tak jako v ostatních obcích našeho údolí, 
i náš sbor je hlavním pilířem kulturního i spo-
lečenského dění. Pomáháme svým občanům, 
kdykoliv o to požádají, pořádáme řadu brigád, 
abychom udělali maximum pro zajištění a udržení 
chodu sboru a pokračovali tak v odkazu našich 
předchůdců. A jako oko v hlavě si střežíme jimi 
svěřenou historickou techniku, která dělá čest 
našemu sboru.

Za SDH Prčice-Alena Šmejkalová, 
foto archvi SDH Prčice

Všechny akce se konaly v rámci projektu „Měše-
tice  – náš domov, současný i budoucí“

SDH Měšetice.

Z KULTURY

Sychravý podzim zpříjemní Chopin, Dvořák, či Moriccone

S nastávajícím podzimem je tu i naše pozvánka 
na koncerty v rámci 27. ročníku hudebního festi-
valu Podblanický hudební podzim. Organizátorem 
festivalu je Sdružení profesionálních a dobrovol-
ných kulturních pracovníků a 19 měst a obcí Stře-
dočeského kraje, v nichž se koncerty konají. Celý 
festival odstartuje koncertem v Městském divadle 
v Benešově, v pátek 23. září ho zde tradičně zahájí 
slavnostní fanfáry Jana Dismase Zelenky v podání 
COLLEGIA PRAŽSKÝCH TRUBAČŮ. Poté, v ob-
dobí od září až do prosince, zazní v rámci festivalu 
krásná hudba v podání špičkových hudebních těles 
a interpretů na dalších místech Podblanicka a střed-
ních Čech. Posluchači si budou moci vychutnat 

skladby starých mistrů i našich současníků. Hudbu 
bude mnohde provázet mluvené slovo obsahující 
prostá lidská moudra, výběry z poezie i duchovní 
texty (celý program můžete nalézt na internetových 
stránkách festivalu www.podblanickypodzim.cz 
nebo na plakátech).

V rámci festivalu se 14. října uskuteční kon-
cert také v našem městě, v kostele sv. Jeronýma 
v Sedlci-Prčici, a pokud jste snad někdy váhali nad 
návštěvou, pak letošní program vás jistě přesvědčí. 
V podání takových mistrů interpretů, jakými jsou 
Felix Slováček – saxofon a klarinet, Martin Strejc 
– varhany a Alfred Strejček – přednes, si vychut-
náme „Modlitby s hudbou“.  Jak již název koncertu 

napovídá, zazní zde většinou klidné, melodické, 
niterné skladby, které posluchače v sakrálním pro-
storu a za zvuku varhan jistě přivedou k zamyšlení, 
meditaci a zastavení.

Posluchači se společně s výbornými interprety, 
jako je Felix Slováček, projdou s paní hudbou od 
baroka až do 20. století a budou mít příležitost 
vyslechnout známé skladby v jiných úpravách, 
než jak je obvykle znají. Program koncertu je ur-
čen širokému spektru posluchačů a zazní v něm 
skladby mistrů klasické hudby: Karla Stamitze, 
člena klanu Bachů – Philippa Emanuela Bacha, 
Frédérica Chopina, domácí tvorbu pak zastoupí 
skladby Zdeňka Fibicha či Antonína Dvořáka a ke 
slovu přijdou i současní skladatelé – mistři filmové 
hudby – Ennio Moriccone, Nino Rota či Waldir de 
Azevedo, přičemž mnohé z uvedených skladeb se 
staly v dobrém slova smyslu evergreeny (Fibichův 
Poem, Dvořákovo Largo, hudba z filmu Tenkrát 
na západě nebo oscarový Kmotr). 

Nechte se v pátek 14. října od 19 hodin pozvat 
na procházku nádhernou hudbou i na laskavá slova. 
Dojem z koncertu umocněný nádhernou akustikou 
kostela sv. Jeronýma v Sedlci vám jistě zpříjemní 
nadcházející sychravé podzimní dny.

Alice Valsová

O ztracených památkách i o kalichu z Prčice
Je neděle 14. srpna, probíhá prčické posvícení. Kostel sv. Vavřince je naplněn věřícími, kteří 

bedlivě naslouchají slovům kněze. Je jím Mgr. P. Vladimír Kelnar – farář kostela Matky Boží před 
Týnem v Praze, vikář 1. pražského vikariátu, probošt staroboleslavské kolegiátní kapituly a hlavní 
konzervátor v pražské diecézi – a hovoří o pokoře. Jak potřebná vlastnost v této na hmotných 
statcích založené době. Když mše skončí a kostel se vyprázdní, zbude čas i na krátký rozhovor.

Mezi všemi tituly a hodnostmi P. Kelnara mne 
zaujal zejména jeden – hlavní konzervátor. 

„Oddělení, které mám na starosti, se věnuje jak 
dokumentování památek, tak péči o ně – pochopitelně 
po odborné stránce.“ 

Stav našich církevních památek je po čtyři-
cetileté „péči“ komunistického režimu tristní, 
současná doba jim ale také moc nepřidá. Pa-
mátek, které volají po zásahu, je nesmírné 
množství. „Jsou to nejen díla, která se doslova 
rozpadají před očima a na která scházejí potřebné 
finanční prostředky, jsou to ale i památky, které 
byly z našich kostelů odcizeny, ať už v devadesátých 

letech nebo i v nedávné minulosti. Jak víme, způ-
sob vykrádání našich kostelů byl zcela nevídaný, 
ztráty více jak válečné, část těchto památek byla 
pravděpodobně navždy zavlečena do zahraničí 
a rozptýlena po celém světě. Některé z nich se 
podařilo identifikovat, ale často chybí potřebný 
nástroj, který by umožnil jejich návrat do vlasti. 
Nebo tyto nástroje nejsou dost účinné. Kupříkladu 
z oblasti Příbramska víme o památkách, které 
jsou aktuálně v zámoří – ve Spojených státech, 
z Nového Knína jsou to kupříkladu dva andělé, 
další památky máme v Rakousku, Itálii…, ale 
nedokážeme je dostat zpět. 

Se ztrátou každé takové památky přicházíme 
nejen o vlastní umělecké dílo, ale i o kus naší tradice, 
naší identity. Takové ztráty jsou pak nenahraditelné. 
Příslib lepší budoucnosti ale je stále v nedohledu, 
naše památky zůstávají předmětem obchodu často 
velmi dobře organizovaných skupin. Proto na tomto 
poli je před námi ještě velké množství práce, byť jedna 
zachráněná gotická socha může vyvážit ledacos. 

K tomu ovšem ještě připočtěme péči o památky 
z bezpečnostních důvodů svezené do diecézních 
depozitářů či přípravu různých výstav.“ 

Farář, vikář, probošt, konzervátor…, na jed-
noho člověka práce až nad hlavu. Dá se to vůbec 
zvládnout? „Někdy mám pocit, že nedá, mnohé se 
daří jen díky dobré spolupráci všech mých kolegů 
a asistentů, ať už v naší farnosti, kapitule nebo 
na pražském arcibiskupství.“ 

Alfou a omegou veškerého konání jsou peníze. 
Jenže těch je stále méně a méně. „Co se týká vý-
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PRODEJ ROZVAŽOVANÝCH 
KRMIV A DOPLŇKŮ 

PRO DOMÁCÍ 
I HOSPODÁŘSKÁ ZVÍŘATA.

KNIHKUPECTVÍČKO
Obchůdek „U Kačenky“

Nám. 7. května čp. 63, Sedlec

dokončení ze str. 10
stavních projektů, obracíme se samozřejmě i na 
sponzory, ale i těch v současné době ubývá. Co se 
týká záchrany a restaurování movitých památek, 
tam je situace ještě trochu svízelnější, protože do-
sud nebyla vyřešena otázka dalšího soužití církví 
a státu, nebyly dořešeny restituční záležitosti a to 
jsou spojené nádoby. Dokud nebudou tyto věci 
oboustranně přijatelně vyřešeny, nebudou ani 
ve farnostech peníze na údržbu památek. Každý 
kostel je velká pokladnice umění a není možné 
udržet jeho dobrý stav pouze z darů věřících. 
Tak tomu ostatně nebylo ani nikdy v minulosti. 

Každý kostel měl svého patrona, který se zavázal 
k jeho údržbě, a farnosti vlastnily též potřebné 
hospodářské zázemí. Citelně vnímáme, že chybí 
finanční prostředky jak na běžný provoz, tak i na 
průběžné opravy. O zásadních rekonstrukcích už 
ani nemluvě. Nás samozřejmě mrzí, že řada pa-
mátek stále zůstává v tom tristním stavu, v jakém 
je dodnes vidíme, ale zase máme naději, že se tento 
neudržitelný stav přeci jen změní. Snad.“

Na závěr slavnostní mše, kterou P. Vladimír 
Kelnar celebroval, pozval všechny přítomné na 
výstavu do Anežského kláštera v Praze věnovanou 
svaté Anežce České.

P. Vladimír Kelnar při sváteční bohoslužbě v chrámu sv.Vavřince v Prčici hovořil o pokoře

„Výstavu Sv. Anežka Česká – princezna a ře-
holnice připravujeme s týmem mých kolegů a je to 
velký úkol, který v současné době leží před námi. 
Chtěli bychom jejím prostřednictvím široké veřej-
nosti přiblížit tuto přední osobnost naší historie, 
velkou Přemyslovnu a zakladatelku organizované 
charitativní péče v Čechách, a to v roce, kdy si při-
pomínáme 800. výročí jejího narození. Výstava se 
uskuteční v Klášteře sv. Anežky České v Praze na 
Starém Městě, v klášteře, který ona sama založila, 
v termínu od 25. listopadu 2011 do 25. března 
2012. Všechny zájemce už teď srdečně zvu, určitě 
se mají na co těšit.

V této souvislosti jsem udělal překvapivý objev 
i přímo zde, v Prčici. Máte tu totiž kalich, na kterém 
by měla být vyobrazena právě svatá Anežka. Pokud 
se tato skutečnost potvrdí, budeme o něj žádat. Dů-
stojný pán P. František Masařík přislíbil, že by tento 
kalich mohl být na výstavu zapůjčen.“

Pouť, posvícení, to bývá pro věřící velká 
událost, a nejen pro věřící.  Jak ale tento svátek 
vnímá duchovní? A jak ho vnímá P. Vladimír 
Kelnar? „Pouť, to je samozřejmě slavnostní den, 
všichni mají slavnostní náladu, krásně se obléknou 
a jdou společně do chrámu, kterým se pouť zahajuje. 
Patří k tomu dobré jídlo i ty dětské zábavy, kolotoče, 
střelnice, kterých tu máte také dostatek. My máme 
pouť v Týnském chrámu zítra (15. srpna), budeme 
slavit Nanebevzetí Panny Marie a já se už moc těším, 
že se setkám s lidmi, se kterými se v průběhu roku 
zas až tak často nevídám.“

A co říci na závěr? „Aby byli občané Prčice hrdi 
na to, že zde mají tak krásný chrám, který ztělesňuje 
jejich prastarou historii sahající k předkům slavných 
Rožmberků, tedy k Vítkovi z Prčice, se kterým také 
nepochybně souvisí založení tohoto krásného kos-
tela. Historii, kterou bohatě tento rod poznamenal 
české dějiny.“

Připravila Alice Valsová, foto A.V.

Barbora z Nikomédie
Je to světice z 3. století, pocházela z Nikomédie 

(dnešní Izmit), Turecko. Zemřela mučednickou 
smrtí kolem roku 305 také v Nikomédii. Je patron-
kou dělostřelců, architektů, kameníků, ochránkyně 
proti smrti bleskem v časech bouří a požárů. Její 

Stav před restaurátorským zásahem A stav po zásahu restaurátorů

atributy jsou kříž, paví péro, meč, věž, palmová 
ratolest, koruna a kalich s hostií.

Pokud jste byli v těchto dnech v kostele sv. 
Vavřince, mohli jste vidět nově restaurovaný obraz 
právě této světice v presbytáři chrámu. O letošním 

posvícení tento obraz požehnal Mgr. P. Vladimír 
Kelnar, diecézní konzervátor, farář od Panny Marie 
před Týnem. 

Obraz restaurovali manželé Bc. A. Patrície Šev-
číková a akad. mal. Roman Ševčík z Přelouče. 

To, co nás na první pohled zaujme asi více 
než samotný obraz, je jeho rám s bohatou řezbou 
a zdobenými zrcadly (benátský rám). Řezba z li-
pového dřeva byla silně napadena dřevokazným 
hmyzem a celý tento krásný rám měl perníkovou 
strukturu. V minulosti došlo ke ztrátě části řezeb 
a jejich deformaci a rozlomení.

Samotný obraz je umístěný za sklem v oz-
dobném rámu a je to kopie obrazu J. J. Heinche 
asi z 19. stol. Zřejmě byl tento obraz do rámu 
umístěn až druhotně, jelikož pro vložení díla 
byla vyrobena dřevěná mezivložka, která vy-
mezuje vzdálenost obrazu od skla vloženého 
do ozdobného rámu. Vlivem vlhka a dřevo-
kazného hmyzu nebylo téměř vůbec poznat, 
co obraz ztvárňuje. 

pokračování na str. 12
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Září je měsícem začátků, začíná nová fotbalová 
sezóna, divadelní sezóna, ale hlavně nový školní 
rok. Dětem a vlastně i rodičům už to zase začalo 
– učení, domácí úkoly, povinnosti. Pravidelný do-
mácí úkol  vám čtenářům zadává i Náš domov. Bylo 
vás přesně dvacet, kteří jste správně odpovídali na 
minulou soutěžní hádanku. Jednalo se skutečně 
o část sedleckého náměstí s městským úřadem 
a zejména kašnou v popředí. Právě ta sedlecká 
kašna byla správnou odpovědí. I tentokrát jsem 
vylosovala výherce, který získává hrneček města. 
Stává se jím paní Zdenka Kakašová ze Sedlce. 
Blahopřejeme.

A teď již nová hádanka. Poznáte, co je jejím 
předmětem? (Pouze v rámci obce Sedlec-Prčice). 
Jako vždy vám nabízím nápovědu, možná to bude 
trochu těžší, proto pozorně čtěte: Není mnoho 
objektů v rámci našeho správního území, které 
se mohou pyšnit tímto označením. Pokud vím, je 
jich pouze pět, ale tento, na rozdíl od řady po celé 
republice jemu podobných, za minulého režimu 
získal soukromý majitel, který se všemi silami sna-
žil zabránit jeho rozpadu. A vlastně tomu tak činí 
dodnes. Dveře objektu dokořán zrovna nezejí, ale 
když jsou majitelé zrovna „doma“ a vy sem zavítáte 
s dobrými úmysly, třeba pokochat se výtvarným 
uměním, pak vám je jistě rádi otevřou. Už víte, 
co je na obrázku? 

Váš tip nám dejte vědět (zavolat, emailem, 
osobně nebo písemně) na Informační centrum 
Sedlec-Prčice. Ze všech správných došlých odpovědí 
koncem měsíce vylosujeme jednoho výherce, který 
obdrží hrneček s motivem našeho města. 

Alice Valsová

Soutěž Našeho 
domova

Po sejmutí řezeb a vyjmutí zrcadel byla 
dřevěná část rámu ošetřena ozářením a dřevní 
hmota petrifikována. Následovalo slepení 
částí řezeb do jednotlivých bloků, ze kterých je 
sestaven ozdobný rám. Z lipového dřeva byly 
nově vyřezány chybějící části řezeb. Defekty ve 
zlacených řezbách a nově dořezané části byly 
vytmeleny klihokřídovým tmelem a rozsáhlejší 
partie vykřídovány plavenou křídou a následně 

vybroušeny. Na defektech byla provedena retuš 
plátkovým zlatem. Plátky zlata byly pokladeny 
na místa defektů a po jejich zaleštění achátem 
byla provedena patinace skelným vláknem, aby 
se vizuálně zapojily do okolního zlacení. 

Zadní degradovaná strana zrcadel byla 
zafixována roztokem Paraloidu B 72 v toulenu 
nástřikem 3% roztoku. Po jeho zaschnutí byla 
prasklá zrcadla podlepena ručním papírem, 
aby došlo k zafixování takto poškozených částí 

dokončení ze str. 11 do jednoho komorního celku. V horní části ná-
stavce byla dvě chybějící zrcadla nahrazena nově 
vyříznutými zrcadly.

Obraz byl pak přenesen na nažehlovací stůl, 
kde za pomoci vlhkosti a teploty byla vyrovnána 
barevná vrstva. Z povrchu barevné vrstvy byly 
odstraněny nečistoty a ztenčen zakalený lak. Pak 
byl obraz napnut na nový napínací rám a následně 
vložen do ozdobného rámu. 

Na závěr této zprávy bych chtěl vyjádřit velké 
poděkování p. Stanislavu Hlavatému za to, že 
celou akci, která stála 60 000 Kč,- sponzoroval. 
Jsem rád, že si vážíte děl, které Vaši předci získali 
pro zdejší kostely. Není to žádná samozřejmost 
a setkáváme se s touto velkorysostí čím dál tím 
méně. Kromě této akce sponzoroval p. Hlavatý 
také restauraci oltářního obrazu sv. Vavřince. Ať 
žijí patrioti!  

P. František Masařík, foto R. Ševčík

Citát na tento měsíc:
Proto jsou zákony dány, by silnější nemohl všechno.

Naso Publius Ovidius

V egyptských Thébách bylo možno vidět sochy soudců bez rukou a sochu jejich předsedy s očima sklo-
penýma k zemi. Tím bylo naznačováno, že se nesluší, aby ty, kdož soudí, nějak ovlivňovaly dary nebo 

pohled na obžalované. 
Plútarchos

V nejzkaženějším státě je nejvíce zákonů.
Publius Cornelius Tacitus

Kalendárium na září 2011
2. 9. 31 př. n. l. v námořní bitvě u Actia zvítězila 
římská vojska vedená Octavianem nad vojskem 
Marca Antonia a Kleopatry. Kleopatra se svými 
loděmi opustila bojiště nejdříve a uchýlila se do 
Egypta. Antoniovy lodě zůstaly obklíčené Octavia-
novým loďstvem. Antonius je opustil a na malém 
člunu proklouzl Octavianovu linií. Z celkem pěti set 
lodí Antonia a Kleopatry se jich vrátilo do Egypta 
kolem šedesáti, ostatní byly zničeny. Antonius se 
v Egyptě pokusil přeskupit vojsko, většina vojáků 
však dezertovala k Octavianovi. Za rok potom, po 
sebevraždách Marca Antonia i Kleopatry, padl do 
Octavianových rukou i Egypt.

2. 9. 1811 byla založena univerzita v Oslo, hlavním 
městě Norska, které bylo v té době v personální unii 
(pod jedním panovníkem) s Dánskem. Do roku 
1946 byla jedinou norskou univerzitou.

2. 9. 2001 zemřel Christiaan Barnard, slavný jiho-
africký kardiochirurg, který v roce 1967 jako první 
na světě provedl úspěšnou transplantaci lidského 
srdce. Zemřel na Kypru (kde trávil dovolenou) ve 
věku 78 let, údajně na srdeční infarkt. Doktor Bar-
nard v roce 1969 navštívil také Prahu. 

3. 9. 1961 zemřel ve věku 80 let J. M. Troska, jedna 
z nejvýznamnějších osobností meziválečné české 
sci-fi a jako jeden z mála spisovatelů dodnes čtený. 
Jeho dílo se vyznačuje velikou nápaditostí, strhu-
jícím dějem, jednoduchým jazykem, ale poněkud 
svévolným zacházením s fyzikálními zákony. 
Nejznámější je Kapitán Nemo a Zápas s nebem. 
Po roce 1948 nemohl své čtivé romány vydávat, 
tak se pokusil přizpůsobit novým požadavkům na 
literaturu, ale i to mu komunisté znemožnili pu-
blikovat. Po spisovateli byl pojmenován – Troska 
–  asteroid z hlavního pásu, objevený v roce 1998 
na Ondřejovské hvězdárně.  

6. 9. 1991 byly v Sovětském svazu učiněny další 
kroky vedoucí k jeho rozpadu: byl rozpuštěn Svaz 
lidových poslanců SSSR, jehož funkce převzala 
Státní rada složená z předáků republik. A prvním 
krokem, které Státní rada provedla hned toho dne, 
bylo, že uznala nezávislost pobaltských republik. 

Mimo jiné se tento den téměř pětimilionový Lenin-
grad vrátil k původnímu jménu Sankt Petěrburg. 
Město založené r. 1703 Petrem Velikým a pojme-
nované po sv. Petrovi, bylo až do r. 1917 hlavním 
městem Ruského impéria. Od roku 1914 do 1924 
se oficielně jmenovalo Petrograd a po Leninově 
smrti bylo přejmenováno na Leningrad. Po celou 
dobu existence města byl a je často užíván jeho 
hovorový název “Pitěr“.

7. 9. 1901 skončilo porážkou tzv. Boxerské po-
vstání v Číně, otevřený, krutý boj proti všem cizin-
cům. Císařský dvůr v čele s císařovnou Cch´-si byl 
tento den nucen podepsat „protokol“ s vítěznými 
spojenými vojsky Ruska, Rakouska-Uherska, Ně-
mecka, Velké Británie, Francie, Itálie, Japonska 
a USA, na jehož základě měla Čína mimo jiné 
zaplatit přes 300 milionů dolarů reparací (nikdy 
je ale zaplatit nemusela). Boxerské povstání byl 
zoufalý pokus nejen vyhnat všechny cizince, ale 
také zachránit v Číně feudalismus. 

9. 9. 1191 zemřel Konrád II. Ota, český kníže 
z rodu moravských Přemyslovců. Stal se obětí moru 
u Neapole při zpáteční cestě z korunovace císaře 
Jindřicha VI. v Římě. Konrádovi bylo asi 50 let 
a jako český kníže vládl necelé tři roky, přesto se 
významně zapsal do české historie. Byl vzdělaný 
a zkušený v diplomacii, ale neváhal používat i tvrdé 
prostředky. Podařilo se mu zastavit bratrovražedné 
válčení mezi Čechy a Moravany a prohlásil Čechy 
a Moravu za jediný stát. Podle záznamu opata mi-
levského kláštera byl Konrád v lednu 1179, tehdy 
ještě jako markrabě moravský, se svým vojskem 
v Prčici. Setkal se zde 23. ledna toho roku s kníže-
tem Bedřichem po jeho porážce v bitvě u Loděnice 
a po krátkém odpočinku odtud táhli se svými voj-
sky do Prahy, kde se postavili proti Soběslavovi I. 
(a porazili ho). Podrobněji o tom píše ve sborníku 
Českého Meránu č. 1/1996 Jiří Kofroň.

11. 9. 1941 blízko Washingtonu započala stavba 
Pentagonu, honosného sídla ministerstva obrany 
Spojených států amerických. Objekt je považován 
za symbol amerického vojenství, takže se slovo 
Pentagon často používá ve významu „minister-
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A tuhle znáte?
Jistě i vy uvítáte příležitost pro 

zasmání. A proč ne na stránkách 
našeho měsíčníku? Každý 
měsíc tu na vás bude čekat 

jeden pěkný vtip, pro dobrou 
náladu i pro povzbuzení mysli.

Blondýnka jede autem a zastihne ji sněhová 
bouře. Nezpanikaří, neboť si vzpomene, co jí radil 
otec: „Kdykoliv tě zastihne sněhová bouře, počkej, 
až pojede sněžný pluh a pak jeď za ním.“

Zanedlouho se skutečně objeví sněžný pluh 
a blondýnka ho podle otcovy rady následuje. 
Jede za ním tři čtvrtě hodiny, hodinu, až pluhař 
vystoupí a ptá se, co to dělá.

„Otec mi radil, že při sněhové bouři je nejlepší 
jet za sněžným pluhem.“ A řidič na to: „No s par-
kovištěm před Albertem jsem už hotový, tak jestli 
chcete, můžete za mnou jet ke Kauflandu.

stvo národní obrany“. Je to jedna z největších 
(nejobjemnějších) staveb světa, přestože má jen 
4 poschodí. Má tvar pěti soustředných pravidel-
ných pětiúhelníkových okruhů (rings, značených 
A až E, s délkou strany přes 200m), protnutých 
na každé straně třemi spojnicemi. Uprostřed 
celé struktury se nachází zahrada i se stromy. 
Zastavěná plocha je téměř 14 hektarů. Přesně 
za 70 let se budova stala terčem teroristického 
útoku – viz níže.

11. 9. 1951 ujel z Aše do Bavorska „Vlak svo-
body“. Úspěšná akce několika odpůrců režimu 
vyvolala celosvětový ohlas, ale komunistické 
úřady vedla k budování neprostupné železné 
opony. Byl to jeden z nejznámějších masových 
útěků z Československa na západ, ovšem většina 
ze 110 cestujících se za hranice dostala naprosto 
nečekaně, 77 z nich se poté vrátilo do Českoslo-
venska, většinou se jednalo o žáky gymnázia 
v Chebu a pacienty z Františkových Lázní. 

11. 9. 1971 zemřel ve věku 77 let Nikita Serge-
jevič Chruščov, sovětský politik, v letech 1953 
– 1964 první z nejvyšších. Ve většině světa je 
hodnocen pozitivně, protože na XX. sjezdu 
sovětských komunistů v roce 1956 přednesl 
projev O kultu osobnosti a jeho důsledcích, 
v němž kritizoval Stalinovy zločiny. Projev 
měl být tajný, ale jeho znění se rychle dostalo 
na Západ. Chruščov dal také propustit miliony 
vězňů z gulagů. V zahraniční politice prosazoval 
politiku „koexistence“ kapitalismu a komunismu, 
a mimo jiné se tak dostal do konfliktu s maois-
tickou Čínou. Přes nesporné zásluhy o zmírnění 
totalitního režimu v Sovětském svazu zůstal po 
celý život věrný schématům marxisticko-leninské 
ideologie a pevně věřil v konečné vítězství komu-
nismu. Z postu prvního muže Sovětského svazu 
byl konzervativci sesazen (nahrazen Leonidem 
Brežněvem) a sedm let dožil v ústraní.

11. 9. 2001 zůstane navždy zapsáno tou 
nejčernější barvou nejen v dějinách USA, ale 
i celého lidstva. Ten den zločinecká organizace 
Al-Kájda zorganizovala čtyři velké teroristické 
útoky v USA. Unesena byla 4 americká dopravní 
letadla vzlétnuvší z letišť při východním pobřeží 
USA. Dvě z nich narazila do budov Světového 
obchodního střediska v New Yorku, jedno do bu-
dovy Pentagonu a cíl čtvrtého uneseného letadla 

zůstal neznámý, protože se po hrdinském odporu 
pasažérů zřítilo do pole ve státě Pensylvánia. Útoky 
si vyžádaly na 3000 mrtvých. Kolem útoků se ale 
vyrojila i řada fám, nejvíce snad kolem útoku na 
Pentagon, který má být nejlépe chráněnou budovou 
na světě a přesto do jeho východního křídla narazilo 
stotunové letadlo.

13. 9. 1501 prý poprvé stál mladý šestadvacetiletý 
malíř a sochař Michelangelo Buonarroti před 
obrovským kusem bílého, ale nepříliš kvalitního 
mramoru, z kterého pak tři roky vytesával postavu 
biblického Davida. Jinak Michelangelo věnoval 
výběru kamene pro svá díla velkou péči, jezdil si 
je většinou osobně vybírat do lomů. Výjimkou byl 
tento blok mramoru s kazy, usazeninami i s ne-
vhodnými rozměry (základnou 1x1 m a výškou 
5 m), který stál 40 let před florentskou katedrálou 
připraven pro sochu Davida. Michelangelo přijal 
jinými umělci odmítanou zakázku a sochu Davida 
vytvořil. Je vysoká 4,1 m a váží 5572 kg a umělci 
zajistila nesmrtelnost a slávu. 

14. 9. 1321 zemřel v 56 letech Dante Alighieri, 
italský renesanční spisovatel a básník, který také 
významně přispěl k vývoji italského jazyka a po-
litické filozofie. Jeho hlavní dílo, Božská komedie 
(původním názvem Commedia -přídavek „Božská“ 
přidal později Boccacio), je považováno za jeden 
z největších eposů lidské historie. Je to alegorické 
zobrazení lidstva a vesmíru té doby. 

14. 9. 1851 zemřel James Fenimore Cooper, 
americký spisovatel dobrodružných a historických 
románů, kterých napsal celkem třicet tři. Snad nej-
známější je Poslední mohykán. Bylo mu 62 let.

15. 9. 921 byla na hradišti Tetín zavražděna 
kněžna Ludmila, manželka prvního doloženého 
přemyslovského knížete Bořivoje. Bylo jí asi 60 
let. Za její smrtí stojí údajně snacha Drahomíra, 
která nesnesla Ludmilino šíření křesťanství a její 
vliv na své syny. Proto za ní poslala dva vrahy. Podle 
legendy byla Ludmila uškrcena šálem (který se stal 
jejím atributem), protože platilo, že člověk, jehož 
krev nebyla prolita mečem, nemůže být svatořečen. 
A její vrahové nechtěli, aby se stala svatou. Přesto 
byla už v 11. století svatořečena. 

16. 9. 1871 zemřel Jan Erazim Vocel, kulturní 
historik, národní buditel, básník, ale především 
zakladatel české archeologie jako vědního od-
větví. V roce 1850 byl jmenován prvním českým 
mimořádným profesorem archeologie a dějin 
umění na pražské univerzitě. Založil časopis Pa-
mátky archeologické, který vychází dodnes. Jako 
první použil chemickou metodu při určování stáří 
bronzových předmětů. Aktivně se také zúčastňoval 
politického života. Bylo mu 68 let. 

19. 9. 1991 – Na ledovci v Ötzalských Alpách u ra-
kousko-italské hranice byl nalezen Ötzi, přirozená 
mumie muže starého 40-50 let, žijícího v době asi 
před pěti tisíciletími. Nález vzbudil obrovskou sen-
zaci, byly i dohady mezi Itálií a Rakouskem, komu 
vlastně patří. Mumie je uložena v italském Bolzanu 
a je stále předmětem zkoumání.

20. 9. 1931 zemřela v pouhých 44 letech Jarmila 
Hašková (rozená Mayerová), novinářka, prozaička, 
autorka humoristických povídek, románů a knih 
pro děti a mládež, manželka Jaroslava Haška, za 
kterého se provdala ve svých 18 letech. Hašek její 
talent podporoval, ale někdy, údajně, i zneužíval 

a jindy jejím jménem podepisoval povídky své. Ne-
byl jí ale životní oporou, naopak, brzo společnou 
domácnost opustil, takže jejich syna Richarda, 
narozeného v roce 1912 vychovávala sama. Že 
se o něj postarala dobře, je zřejmé i z toho, že se 
stal architektem. Jarmila zemřela 8 let po svém 
manželovi a se svojí tvorbou zůstala zcela v jeho 
stínu.

23. 9. 1641 se potopila anglická loď Merchant 
Royal mířící do Antverp, kterou nedaleko brit-
ských břehů zastihla prudká bouře. Její náklad 
zlata a stříbra měl hodnotu údajně miliardy ame-
rických dolarů. V USA je v současné době natáčen 
seriál o hledání tohoto vraku.

27. 9. 1891 zemřel ve věku 79 let Ivan Alexandrovič 
Gončarov – úředník ruského ministerstva financí, 
který napsal tři romány, z nichž zvlášť jeden, Oblo-
mov, jej proslavil. Jeho hlavní postavou je statkář 
Oblomov, který je pasivním a netečným člověkem, 
nezachrání ho ani láska k dívce Olze. Podle něj je 
nazvána oblomovština, věčné osnování plánů, ale 
přitom nerozhodnost k činům. 

28. 9. 1411 zemřel Zbyněk Zajíc z Hazmburka, 
od roku 1403 pražský arcibiskup, který nejprve 
stranil M. Janu Husovi, ale od roku 1407 byl jeho 
tvrdým odpůrcem. V roce 1410 ho dal, i přes 
nesouhlas krále Václava IV., do klatby. Zbyněk 
Zajíc onemocněl na cestě do Uher, kam se chtěl 
uchýlit před nelibostí krále i většiny Čechů a zemřel 
v Prešpurku (Bratislavě) ve věku pouhých asi 35 
let. Jeho ostatky byly do Prahy přivezeny až po 
bitvě u Lipan.

28. 9. 1891 zemřel v necelých 72 letech Herman 
Melville, americký spisovatel a básník, který si na 
živobytí vydělával jako učitel. Ale pětiletá námoř-
nická kariéra mu byla inspirací pro díla, která poté 
napsal. Nejznámější je román Bílá velryba. 

28. 9. 1931 byla otevřena zoologická zahrada 
v Praze – Troji. Bylo to po dlouholeté snaze 
a pokusech zřídit v Praze ZOO. Jejím prvním ře-
ditelem se stal středoškolský profesor Jiří Janda. 
Současný ředitel Miroslav Bobek je 16. v pořadí. 
Významným ředitelem byl Zdeněk Veselovský v le-
tech 1959 – 1988. Výrazně se do historie pražské 
ZOO zapsal také Petr Fejk (1997-2009). Jako první 
byla postavena administrativní budova u hlavního 
vchodu, výběh pro vlky, dřevěný pavilónek pro lvy 
a tygry a voliéra dravců. Prvním zvířetem byla vlčice 
Lotta a po ní mladá lvice Šárka. Dalšími zvířaty 
byli mj. dva koně Převalského.
 
27. 9. 1941 vyšlo Nařízení říšského protektora 
v Čechách a na Moravě o vyhlášení civilního 
výjimečného stavu. Vydal je ihned po nástupu 
do funkce říšský protektor Reinhard Heydrich, 
aby zlomil odpor českých vlastenců. S odkazem 
na toto nařízení byli masově zatýkáni a popravování 
odpůrci režimu.

28. 9. 1941 byl Němci zastřelen Josef Bílý, generál 
československé armády ve výslužbě. Bylo mu 69 let. 
Od začátku německé okupace se zapojil do odboje, 
14. 11. 1940 byl gestapem zatčen a uvězněn. Byl 
jednou z prvních obětí Heydrichova „Nařízení“. 

29. 9. 1901 se narodil Enrico Fermi, italský fyzik, 
nositel Nobelovy ceny za fyziku v r. 1938 (výzkumy 
jaderných reakcí a nových radioaktivních prvků). 
V roce 1938 emigroval do USA, kde spolupracoval 
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ŠKOLSTVÍ

Školákům začal nový školní rok
dokončení ze str. 1

Během prázdnin však škola nedostala jen novou 
kuchyni, rozšířena a dovybavena byla i počítačová 
učebna včetně žaluzií, zabezpečovacího systému, 
nového nábytku a na začátku září by měla proběh-
nout i instalace servru, počítačů, dataprojektoru 

a promítacího plátna. Drobné opravy a nezbytná 
údržba proběhly i jinde v budově a okolí. 

Také starostka města Miroslava Jeřábková na 
slavnostním zahájení velmi srdečně přivítala nové 
školáčky a popřála jim, aby se jim škola a učení 
líbily, aby rády přijímali nové poznatky a aby byl 
pro ně první rok školní docházky nezapomenutel-
ným. Ostatním školákům popřála mnoho zdaru 
a učitelům pevné zdraví a trpělivosti.

Hovořila samozřejmě i o rekonstrukci školní ku-
chyně a jídelny a poděkovala všem zúčastněným za 
vydatnou pomoc. Zmínila se však také o nutnosti 
rekonstruovat budovu mateřské školy. I mateřin-
kám začal nový školní rok a stav pavilónů školky 
je více jak kritický. Vždyť tu stojí už od roku 1980, 
přitom ve své době se jednalo pouze o provizorní 
řešení, než bude postavena nová školka. Vida, to 
provizórium tu stojí už 31 let. 

Po slavnostních projevech ubylo v sálu světlo, 
rozezněla se melodie ze známé pohádky a všechny 
zraky se upřely na osvícené pódium. Ředitel školy 

Školní rok začal i dětem v mateřské škole

na ně jmenovitě pozval žáčky první třídy i jejich 
paní učitelku Zdenu Katrlíkovou. Všichni byli 
ostužkováni a došlo i na první společné foto. Pak už 
jejich kroky zamířily ke třídě. I zde vládla slavnostní 

nálada – pozdravila je vedoucí mateřské školy Jitka 
Sládková, poprvé ve třídě je navštívil pan ředitel 
a paní starostka a  matrikářka města paní Hana 
Kratochvílová jim předala drobné dárky.

Dětem tedy začal nový školní rok a bude to 
rok naplněný prací, novými znalostmi, ale také 
zábavou, návštěvami divadel či filmových před-
stavení, výlety, výstavami, sportem, soutěžením. 
Škola pořádá v místním kulturním sále školní 
Akademie a příležitostná vystoupení pro rodiče. 
Žáci 1. stupně se každoročně mohou těšit na 
Pohádkový les a jiné akce. 

Celá škola je zapojena do nového systému 
vzdělávání „Spolu za poznáním a věděním“. 

První řady patřily prvňáčkům a jejich rodičům

V loňském roce se přihlásila také do výzvy Středo-
českého kraje „Europeníze školám“. Díky dotaci 
se podaří vybudovat novou PC pracovnu, přibude 
interaktivní tabule, projektory atd. 

V průběhu roku se škola pravidelně 
účastní soutěží a olympiád: Pythagoriáda, 

pokračování na str. 15

Matematický klokan, Přírodovědný klokan, 
Sedlčanská růže – recitace, sálový fotbal, 
malá kopaná – turnaj O pohár města Votic, 
atletický trojboj pro žáky 1. stupně ve Voticích, 
Mc´Donalds´Cup a další. 

Škola se zapojila do projektu „Výchova 
k zodpovědnému vztahu ke zvířatům“, který 
je určen pro žáky 1-5. ročníku, projektu „Les 
ve škole – škola v lese“ pro žáky 1.-5. ročníku, 
projektu „EVVOLUCE“ pro žáky 1.-9. ročníku 
nebo projektu „Zdravé zuby“ pro žáky 1.-5. 
ročníku. Dále se účastní ekologických předná-
šek ve spolupráci s ČSOP Vlašim a Votice, ve 

na konstrukci atomové bomby. Také se zabýval 
otázkou existence mimozemských civilizací. 
Podle něj je nazván i „Fermiho paradox“  
stručně vyjádřený otázkou: Existují-li jiné ci-
vilizace, kde jsou všechny!?! A pojmenován je po 
něm i stý prvek periodické tabulky – fermium 
– objevený v r. 1952, a dále délková jednotka 
– fermi, 1 fermi = 10-15  metru. Fermi zemřel na 
rakovinu žaludku v pouhých 53 letech.

29. 9. 1941 začal masakr Židů v Babi Yar 
u Kyjeva na okupované Ukrajině. Za něko-
lik málo dní tam nacisté zavraždili přes 30 
tisíc (!) Židů – naháněli je do rokle, která se 
v překladu jmenuje rokle Staré ženy, a tam 
je stříleli.

30. 9. 1791 měla ve Vídni premiéru opera 
Wolfganga Amadea Mozarta Kouzelná flétna, 
jeho poslední operní dílo na libreto Emanuela 
Schikanedera. Bylo to několik měsíců před jeho 
smrtí. Kouzelný pohádkový, druhově obtížně za-
řaditelný příběh je hrou plnou fantazie, humoru, 
ale i filozofie. 

Připomenutí některých zářijových událostí 
u nás:
1701 – 21. 9. zachvátil Prčici velký požár, po 
kterém se změnil ráz Prčice. Do té doby neexistovalo 
velké náměstí, jak je známe dnes. Na většině jeho 
plochy stály nemovitosti, které vyhořely. Podrob-
něji je o požáru psáno v letošním sborníku Český 
Merán č. 15/2011.

1871 – 3. 9. v 9 hodin ráno, byla to neděle, přijel 
do Heřmaniček první vlak. Stanice se jmenovala 
Heřmaničky-Sedlec. Od Heřmaniček do Tábora byly 
zpočátku jen dvě stanice: Stupčice (nyní Střezimíř) 
a Sudoměřice-Nemyšl. Namále měly i Heřmaničky, 
protože původně se zde nepočítalo ani se zastávkou, 
natož s poměrně velkou stanicí.

1911 – ve dnech 3.-11. 9. se konala v Sedlci výstava 
přesahující významem i hranice celého okresního 
hejtmanství. Oficiální název měla: Okresní hos-
podářsko-průmyslová, živnostensko-obchodní 
a školská výstava v Sedlci na dráze Františka 
Josefa I. Výstavu podrobně popisuje Jiří Kofroň 
ve sborníku Český Merán č. 6/2001. Výstava byla 
pořádána „...za účelem zobrazení dosavadního 

vývoje a stavu zemědělství, průmyslu, obchodu, 
živností a školství okresu sedlčanského s hlavním 
cílem vzbudit mohutný zájem pro stále soustavně 
opomíjený český jih, ku jeho hospodářskému po-
vznesení a zprůmyslnění, by konečně zastaveno 
bylo stálé stěhování se lidu dělného z okresů jiho-
českých v okresy průmyslové.“ Ano, od roku 1850 
až do roku 1945 byla oblast Sedlecka, Sedlčanska 
a část Voticka řazena do jižních Čech jak politicky, 
tak obecně charakterem krajiny a historicky jako 
území, z něhož vycházela vítkovská kolonizace 
jižních Čech.

1981 –30. 9. byl zastaven provoz v dobře fungující 
sedlecké mlékárně, všechen provoz byl přesunut 
do Benešova.  Do objektu mlékárny se zanedlouho 
nastěhovala Tesla.

2001 – 8. 9., v sobotu, byla slavnostně otevřena 
prakticky nová hasičská zbrojnice v Sedlci. Mezi 
mnoha hosty byl místními hasiči obzvlášť srdečně 
vítán pan František Vnouček, poslanec parlamentu 
ČR, který měl na získání financí pro stavbu největší 
zásluhy.

-MK- 
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ZE SPORTU

První den ve třídě, děti se seznámily s paní učitelkou a dostaly malé dárečky 

Organizace školního roku 
2011/2012 

31. 1. 2012 – ukončení prvního pololetí
29. 6. 2012 – ukončení druhého pololetí
26. 10. a 27. 10. 2011 – podzimní prázdniny
23. 12. 2011 – 2. 1. 2012 – vánoční prázdniny 
(vyučování začne v úterý 3. 1. 2012)
3. 2. 2012 – jednodenní pololetní prázdniny
5. 3. – 11. 3. 2012 – jarní prázdniny
5. 4. – pátek 6. 4. 2012 – velikonoční prázdniny
30. 6. – 2. 9. 2012 – hlavní prázdniny

21. 1. – 28. 1. 2012 – lyžařský kurz (žáci 7. ročníku, 
termín není ještě potvrzen)
18. 1. 2012 – zápis do 1. třídy
Branný den – zřejmě 30. 4.
Den Dětí – 1. 6. 2012
Ředitelské volno – zřejmě 18. 11. 2011 

Čas je relativní pojem. Přejme dětem, aby jim 
školní dny přinášely jen samá pozitiva, čas aby 
utíkal tak, jak má a na konci školního roku aby si 
mohly říci: „To byl krásný rok!“.

Foto i text Alice Valsová

Škola TAEKWON – DO I.T.F. GBHS
Škola Taekwon – do I.T.F GBHS již druhým 

rokem v Sedlci-Prčici učí sport s názvem taekwon 
– do I.T.F. Taekwon-do si dává za cíl harmonický 
rozvoj cvičenců po fyzické, psychické a morální 
stránce. Hlavní zásady každého taekwondisty 
formuloval jeho zakladatel takto: Zdvořilost, 
Čestnost, Vytrvalost, Sebeovládání a Nezkrotný 
duch. K těmto principům jsou vedeni cvičenci 
již od útlého věku. 

V České republice se taekwon-do cvičí od 
roku 1987 a je organizováno Českým svazem 
taekwon-do ITF, jehož jsme členy. Jako technický 
dohled zde působí korejský mistr HWANG HO-
-YONG, VIII.dan. Během posledních let si české 
sportovní taekwon-do ITF vybojovalo mnoho 
cenných umístění. Větší důraz než na sportovní 
stránku je však kladen na výuku tradičního bo-
jového umění sebeobrany. 

Naše činnost je zaměřena především na mládež 
školního věku, ale máme také členy předškolního 
věku i již ty dávno plnoleté. Pravidelně pořádáme 
zkoušky na technické stupně, výukové semináře, 
soustředění, závody a také nabízíme individuální 

výuku. Tréninky vedou kvalifikovaní trenéři, 
nositelé černých pásů. Standardem naší školy je 
vysoká kvalita, velké množství tréninků a bez-
konkurenční cena.

Tréninky probíhají pravidelně každý týden ve 
středu od 15:00 do 16:30 hodin v tělocvičně ZŠ, 
Školní 160, Sedlec-Prčice. Další informace zís-
káte na www.tkd.cz nebo tel: 775 938 018 Tomáš 
Veverka – I. dan, trenér.

Foto poskytla  Škola Taekwon – do

spolupráci s SDH Sedlec pořádá pro všechny 
ročníky Ekologicko-branný den a zapomenout 
bychom neměli ani na protidrogové přednášky 
pořádané ve spolupráci s Policíí ČR. Úspěšné 
jsou též projekty recyklování – celoroční školní 
recyklační program zaměřený na sběr odpado-
vých surovin, „Ich projekt“ – dlouhodobý pro-
jekt pro žáky, kteří se učí německý jazyk, dále 
projekty zaměřené na pravidelnou přípravu 
žáků a některé tělovýchovné soutěže a turnaje, 
kurzy osobnostní.

Od října se rozjedou i zájmové kroužky, jen 
na dětech bude záležet, jaké a kolik jich bude. 
Při škole působí jak sportovní kroužky (atletika, 
florbal, volejbal, pohybová výchova, taekwon-do, 
turistický kroužek, rybářský), umělecké (literárně-
-dramatický, pěvecký, keramický), tak i zájmové 
(šikovné děti, dovedné ruce) a v neposlední řadě 
i výukové (anglický jazyk, řečová výchova). Děti 
mohou navštěvovat i hodiny náboženství, které 
vede P. František Masařík.

K 1. 9. bylo přihlášeno k povinné školní 
docházce 247 dětí, tedy zase o trošku méně než 
loni. Z toho je 121 chlapců, 126 dívek, na prvním 
stupni je 134 dětí v 5 třídách, na druhém stupni 
126 dětí v 6 třídách. Celkem je letos otevřeno 11 
tříd, kde vyučuje 17 učitelů, na škole pracují také  
2 vychovatelé. Z celkového množství 38 zaměst-
nanců jsou však v drtivé přesile ženy, muže byste 
ve škole potkali pouze 3.

S novým školním rokem přišly i nepopulární 
věci. Vzhledem ke zvyšujícím se nákladům musela 
škola přistoupit ke zvýšení poplatku za školní 
družinu z 30 na 50 Kč/1 měsíc a poplatku za MŠ 
ze 120 na 200 Kč/1 měsíc (i tak je to ale stále 
velmi výhodné ve srovnání s okolními školami). 
Nepatrně se zvýšily i ceny jídla ve školní jídelně. 
Oproti tomu raritou je jistě skutečnost, že kroužky 
organizované školou jsou pro děti zdarma.

Sport s názvem taekwon – do si dává za cíl harmonický rozvoj cvičenců po fyzické, psy-
chické a morální stránce. 
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Když nás pozvou, přijedeme zase
Pouhý týden před začátkem Prčického po-

svícení se podařilo dojednat zápas, na který se 
bezesporu těšili všichni sportovní fandové ve 
městě a okolí. S našimi dorostenci přijely sehrát 
přátelské utkání fotbalistky AC Sparta Praha včele 
s kapitánkou Janou Sedláčkovou, odchovankyní 
domácího oddílu.

V neděli 14. srpna krátce po 15. hodině, za krás-
ného, slunného a teplého počasí vybíhají na pečlivě 
střižený pažit zdejšího fotbalového stadionu dívky 
v rudých dresech se známým modro-žluto-červe-
ným znakem na prsou. Děvčata jsou velmi příjemná, 
ochotně odpovídají na dotazy a dle svých slov se už 
moc těší na své soupeře. Také jejich realizační tým 

působí dojmem, že si nedělní odpoledne v Prčici 
užívá. Oproti tomu naši mladíci jsou při pohledu 
na slavný dres trochu zkoprnělí, přece jen zahrát 
si se Spartou, to se nepodaří každý den. „Pánové, 
to bude mazec,“ okomentuje při nástupu jeden 
z nich nastávající okamžiky. Našlapané tribuny 
pozorují, jak se pružná dívčí těla rozcvičují. Tu 
provaz, tam kozelce a nakonec série salt a hvězd, 
trávník připomíná gymnastickou rozcvičku. 

Vše se schyluje k začátku. Ještě povinné 
foto, seřadit u postranní čáry a pak už oba dva Rozcvička fotbalistek

Společný nástup, utkání odřídila Lucie Ratajová - držitelka licence FIFA

týmy nastupují na trávník. Přivádí je další host 
– rozhodčí utkání Lucie Ratajová, žena, která 
je držitelkou licence FIFA a své zkušenosti má již 
i s mezinárodním fotbalem. Moderátor fotbalového 
odpoledne Zdeněk Pištěk z rozhlasové kabiny vítá 
diváky a představuje jednotlivé aktéry. Ještě předat 
dary, jak už to před každým správným zápasem 
bývá, a pak se již ozve ostrý hvizd píšťalky zahaju-
jící utkání. Do první šance se v páté minutě utkání 
dostávají sparťanky. Hra se sice přelévá nahoru 

První sobotu v srpnu se na hřišti SK Přestavlky 
uskutečnil I. ročník Memoriálu Jana Berana. Po-
řádající SK pozval další tři mužstva k účasti na 
tomto fotbalovém turnaji, který se, jak doufáme, 
zařadí na pravidelnou listinu akcí v našem regionu. 
Vedle domácích se představila mužstva TJ Sokol 
Sedlec-Prčice „B“, Sokol Kosova Hora a BEST 
Benešov. Počasí, které toto léto obzvláště zlobilo, 
se protentokrát umoudřilo a účastníky provázel 
příjemný letní den. 

Turnaj zahájil ve 12 hodin předseda klubu 
P. Konopiský, který přivítal mužstva, hosty, 
delegované rozhodčí i ostatní diváky a seznámil 
s programem turnaje.

V prvním zápase hraném na 2x30 minut se 
střetli domácí SK se Sokolem Sedlec-Prčice B. 
Domácí borci, nažhaveni především dlouhou 
nekonfrontací s tradičním rivalem (pro neza-
svěcené jen uvádím, že pravidelné derby obou 
družstev bylo v loňské sezóně přerušeno zařa-
zením týmů do jiné skupiny okresní soutěže), 
vlétli na soupeře s odhodláním a touhou po 
vítězství. Asi nikdo nečekal tak snadný průběh 
zápasu. Domácí zvítězili po brankách M. Kono-
piského, F. Krále, M. Chocholouška a hattricku 
I. Randy 6:0 a zajistili si účast ve finále turnaje. 
Nutno ovšem poznamenat, že sedlecko-pr-
čické mužstvo zdaleka nepřipomínalo to, které 
v předešlé sezóně bojovalo o postup v mistrovské 
soutěži. Lze jen spekulovat, zda vedení Sokola 
jen podcenilo účast v turnaji (v tom lepším pří-
padě), nebo zda vědomě nedokázalo (nechtělo 
?) zajistit odpovídající kvalitu hráčského kádru 
a v podstatě tak odepsalo turnaj ještě před jeho 
pořádáním (v tom horším případě).

Ve druhém zápase se střetla mužstva Sokola 
Kosova Hora a BESTu Benešov, za který kromě 
jiných „starých pánů“ nastoupili i přestavlčtí Milan 
Sedláček a Zdeněk Beran. Právě na památku jeho 
otce Jana Berana, který byl dlouholetým hráčem 
a velkým příznivcem kopané v sedlčanské kotlině, 
se turnaj pořádal. 

Po vyrovnaném zápase, ve kterém nakonec 
horlivě diskutovaná penalta proti BESTu roz-
hodla o nerozhodném výsledku 1:1 (góly P. Kutil 
a Zoul) došlo na pokutové kopy. V penaltovém 
rozstřelu pak především výkon brankáře Sokola 
rozhodl o vítězství K. Hory 2:0 (góly P. Moudrý 
a J. Růzha).

V zápase o třetí místo se tedy utkali hráči Sokola 
Sedlec-Prčice a BESTu Benešov. Benešov po zásluze 
zvítězil jednoznačně 6:2, za sedlecké skórovali Lukáš 
a Šika, za benešovské dvakrát Zoul a po jednom gólu 
přidali Bejbl, Pištěk, Peroutka a Kobliha.

Ve finále hraném na klasických 2x45 minut 
nastoupili domácí proti ambicióznímu týmu 
z Kosovy Hory. Po slibně probíhajícím prvním 
poločase vedli domácí 2:0 góly M. Chocholouška 
a J. Trubače. Ale v druhé půli se přeci jenom podařilo 
Kosovákům vyrovnat góly Kutila a Nouzeckého 
a zápas dospěl opět do pokutových kopů. Přestože 
domácí brankář T. Sedláček bravurně vychytal první 
penaltu, ostatní už bylo v režii soupeřových střelců 

a jejich výborného brankáře. Za domácí uspěl jen 
M. Konopiský, za soupeře Ruzha a Holač.

Sokol Kosova Hora se tak stal vítězem historicky 
prvního ročníku Memoriálu Jana Berana, mužstvo 
domácích skončilo na příjemném druhém místě.

Po vyhlášení výsledků, rozdání pohárů, diplomů 
a hodnotných cen (tekuté produkty Lobkowiczkého 
pivovaru) byli oceněni také nejlepší hráči z každého 
mužstva. Nejlepším střelcem turnaje byl se třemi 
góly vyhlášen domácí Ivan Randa.

Po náročném dni se jak fotbalisté, tak příznivci 
a návštěvníci sešli u stánku s občerstvením a za 
hudební produkce skupiny Veleband rozebírali 
jednotlivé zápasy do pozdních nočních hodin.

Závěrem lze konstatovat, že první ročník 
Memoriálu Jana Berana se celkově vydařil. Dě-
kujeme všem hráčům, funkcionářům, pořadate-
lům, hostům a obecenstvu za zajištění a účast na 
tomto turnaji. Ať žije II. ročník Memoriálu Jana 
Berana, Přestavlky 2012.

R. Trubač, tajemník klubu

I. ročník Memoriálu Jana Berana vyhrála Kosova Hora

Vítěz turnaje – Sokol Kosova Hora, foto pořadatel

pokračování na str. 17



16 strana Náš domov číslo 257, září 2011 číslo 257, září 2011 Náš domov strana 17

Zveme vás na fotbal
Nový ročník fotbalové soutěže 2011-2012 začal. Do bojů se zapojily 

týmy TJ Sokol Sedlec-Prčice i tým SK Přestavlky. Přijďte 
fandit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

A3D – I. B třída skupina D
4. kolo 17. 09.  16:30  SO FC Bílé Podolí      venku
5. kolo 25. 09.  16:30  NE Sokol Nespeky      doma
6. kolo 30. 09.  19:30  PÁ  SK Posázavan Poříčí n. Sáz.  venku
7. kolo 09. 10.  16:00  NE SK Slavia Jesenice     doma
8. kolo 16. 10.  15:30  NE Sokol Kondrac      venku

U-15 – OP starší žáci
4. kolo 17. 09. 10:15  SO Sokol Postupice     venku
5. kolo 24. 09.  10:15  SO Sokol Čechtice      doma
1. kolo 28. 09. 10:15  ST  Pohár OFS – Sokol Miličín  venku
6. kolo 01. 10.  11:00  SO SK Bystřice       venku
7. kolo 09. 10.  10:15  NE FC Křivsoudov      doma
8. kolo 16. 10.  12:00  NE Sokol Trh. Štepánov    venku

U-12 – OP ml. žáci 7+1 odd. A
4. kolo 18. 09. 13:00  NE Sokol Křečovice     doma
5. kolo 25. 09  10:15  NE Sokol Vrch. Janovice    venku
6. kolo 02. 10. 13:00  NE Sokol Krhanice      doma
7. kolo 08. 10. 10:15  SO Sokol Velíš       venku
8. kolo 15. 10. 11:00  SO Sokol Dolní Kralovice    doma

Hlavní aktéři zápasu – domácí dorost TJ Sokol Sedlec-Prčice a hosté – fotbalistky AC Sparta Praha

U-10 – OP st. přípravka 7+1
4. kolo 17. 09. 09:30  SO FC Graffin Vlašim     doma
5. kolo 25. 09. 10:15  NE Sokol Chotýšany     venku
1. kolo 28. 09. 10:15  ST  Sokol Nespeky      venku
6. kolo 02. 10. 09:30  NE FC FERCOMTýnec n. Sáz.  venku
7. kolo 08. 10. 09:30  SO Sokol Tichonice     doma
8. kolo 15. 10. 10:15  SO Sokol Jíronice      venku

U-19 – I. A třída dorostu, skupina D
4. kolo  18. 09. 10:30  NE FK Lety        doma
5. kolo  24. 09. 11:15  SO FK FERCOM Týnec n. Sáz.  venku
6. kolo  02. 10. 10:30  NE  TJ Tatran Sedlčany    doma
7. kolo 09. 10. 10:15  NE TJ Jiskra Struhařov    venku
8. kolo  16. 10. 10:30  NE FC Jílové        doma

Muži – IV. tř. odd. B
4. kolo 18. 09. 16:30  NE Sokol Jankov B      doma
5. kolo 24. 09. 16:30  SO Sokol Heřmaničky B    venku
6. kolo 02. 10. 16:00  NE Sokol Vrch. Janovice B   doma
7. kolo 09. 10. 16:00  NE Svoboda Ratměřice B  hř. Budenín
8. kolo 16. 10. 15:30  NE Sokol Maršovice B     doma

SK Přestavlky  
Muži – IV. tř. odd. B
4. kolo 17. 09. 16:30  SO FK Budenín       doma
5. kolo 24. 09. 13:30  SO Sokol Miličín B      venku
6. kolo 01. 10. 16:00  SO Sokol Drachkov     doma
7. kolo 09. 10. 13:00  NE Sokol Jankov B      venku
8. kolo 15. 10. 15:30  SO Sokol Vrch. Janovice B   doma

a dolů, ale míč mají na svých kopačkách více naši 
hosté. Po pěkné kombinační akci se dostávají do 
vedení a tím končí i první poločas.

Ve druhém poločasu tempo zvolňuje, je patrné, 
že si sparťanky nacvičují kombinační hru i signály 
a naši mladíci, v té chvíli působící dosti rozhozeně 
a odevzdaně, jim tvoří jen jakési sparingpartnery. 
Snad za to mohou další dva, možná trochu ne-
šťastné, góly. Přesto se hraje pohledný fotbal 
a při každé vydařené akci celý stadion aplauduje. 
A pak přichází moment, kdy se domácím mladíkům 
přece jen daří zkorigovat výsledek. Deset minut 
před koncem druhého poločasu zasílá P. Luzum 
za záda sparťanské brankářky Lenky Gazdíkové 
povedenou střelu. A to je i stav, se kterým se přes 
veškerou snahu našich mladíků na konci utkání oba 
soupeři rozchází. Ženy AC Sparta Praha porazily 
dorostence Sokola Sedlec-Prčice 3:1.

Tým AC Sparta Praha nastoupil v této sestavě: I.  
Martínková, L. Martínková, Machánová, Bartonová, 
Chlastáková, Koubová, Sedláčková (K), Gazdíková, 
Ringelová, Požárová, Tauberová, Týlová, Mocová, 
Nováková, Ondrušová, Malinová, Danihelková.

Realizační tým:Trenér L. Žovinec, asistent trenéra 
M. Ševan, masér J. Švarc, ved. týmu D. Žovinec.

Sestava TJ Sokol Sedlec-Prčice: Kadlec (Jan-
kovský) – Křížek, Prchlík, Tvrdý, Kabíček, Kotva, 
Seidel, Pištěk, Trpka, Chocholoušek, Lagron, 
Müller, Švagr, Hájek, Luzum. Trenéři: J. Ryšavý 
a J. Mařinec.

Rozhodčí: Ratajová – Kočí, Jelen. Utkání 
přihlíželo 590 platících diváků.

Po ukončení utkání jsem děvčata požádala 
o krátký rozhovor, bylo opravdu velké horko, 
proto jsme dali přednost chladivému trávníku 
před roztopenými kabinami. 

Až na jednu výjimku byla všechna děvčata 
v Prčici poprvé a nebýt přímluvy kapitánky 
Jany Sedláčkové a vytrvalého zájmu ze strany 
našich funkcionářů, pak by si asi v tu neděli 
většina z nich užívala vodní radovánky někde 
u bazénu či odpočívala ve stínu. „Hrály jsme 
zápas včera a docela nám dal zabrat. Ale jsme 
rády, že jsme tady,“ říkaly všechny svorně. „Docela 
dobře jsme si zahrály, kluci byli opravdu slušní, 
byl to dobrý soupeř.“

Většina mladých lidí si v létě užívá dovolenou, 
relaxuje, chodí na diskotéky, pobývá v přírodě. 
Co ale dělají hráčky Sparty Praha, když zrovna 

nehrají nebo netrénují? „Určitě žádná diskotéka, 
každá z nás má ráda sport, i ten rekreační, ale 
když čtyřikrát týdně máte tréninky, k tomu zápasy, 
tak vám moc času na koníčky nezbývá…,“ řekla 
mi obránkyně Iva Mocová – jakási mluvčí týmu. 
„Jediný volný den je středa a to se snažíme dohnat 
resty. Většina z nás jsme studentky nebo chodíme 
do práce a to se ošidit nedá.“ 

Děvčata k nám přijela nejen zahrát si fotbal, 
ale také podívat se na pořádné poctivé vesnické 
posvícení. Až se osprchují a převléknou do civil-
ních šatů, čeká je posezení a dobrý oběd v chládku 
Hospody U škrpálu v Prčici. Kdy ale byly napo-
sledy na pouti, na posvícení? Co jim vůbec tato 
slova říkají? „Matějskou,“ zaznělo unisono a pak 
si ještě jedna z hráček vzpomněla na vinobraní. 
„Dětství,“ dodává ještě jedna hráčka a jejímu 
zasněnému výrazu jsem v tu chvíli rozuměla 
velmi dobře. 

Na závěr jsem si samozřejmě neodpustila 
otázku, zda si k nám sparťanky přijedou zahrát 
znovu. „Ano. Pokud nás pozvou, rády přijedeme, 
líbí se nám tu.“ A protože kladně hodnotil zápas 
i trenér Žovinec, za rok – kdo ví?

Foto a text Alice Valsová
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

I nadále je všem inzerentům k dispozici plošná 
forma inzerce v Našem domově, a to za daných ce-
nových podmínek.

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
ale láska, úcta a vzpomínky 

v srdcích žijí dál.

Dne 6. září 2011 uplynulo 
20 let od úmrtí 

pana Václava Kryštofa z Monína.

Stále vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

PLACENÁ INZERCE
PRODÁVÁTE NEBO PRONAJÍMÁTE NEMOVITOST?
NABÍZÍME:  • Právně zajištěný postup prodeje či pronájmu,  • vyhotovení smluv, 
     • vyřízení potřebných podkladů na katastrálním a finančním úřadu, 
     • jednání se zájemci,  • databázi tisícovek klientů. 

Všechny služby jsou zcela ZDARMA! 
Ilona Kaulfuss, makléř senior, tel.:  774 774 402

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

Věci už nejsou takové, jako bývaly, 
v našem srdci jen vzpomínky zůstaly…

Dne 12. září uplynulo již 5 let, co nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, 

pan Stanislav Dvořák z Kvasejovic. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 13. září 2011 vzpomeneme 
4. výročí, kdy odešel na dalekou 

cestu, odkud není návratu, 

pan Josef Čipera ze Stuchanova.

Stále vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

13. září to budou 4 roky, co zemřel

 pan Josef Čipera, 

výborný chlap, kapelník 
a poctivý člověk. 

Přeji mu tichý a klidný odpočinek.
Čest jeho památce. 

Jan Konopiský.

Dne 22. září uplyne 9 let, 
kdy od nás odešel 

pan Jiří Hlavatý z Prčice.

Stále vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Pétanque nakonec počasí přálo
Napodruhé, ale přece, se v sobotu 13. srpna 

konal 8. ročník turnaje dvojic v pétanque o pohár 
Českého Meránu. Za slunného počasí se na hřišti 
Na Starce sešlo 22 dvojic, které byly rozděleny 
do 6 skupin. Systémem každý s každým vzešli ze 
skupin vítězové, kteří pak postoupili do vyřazova-

cích bojů. O pomyslné medaile se nakonec podělily 
dvojice Zdeněk Míka a Josef Kadoch – bronzová, 
Miluška a Míla Lachoutovi – stříbrná a Robert 
Koukal a Josef Pech – zlato.

Pořadatelé – SPOLDRŽIV – Spolek drobných 
živnostníků ze Sedlce-Prčice – tímto děkují všem 

sponzorům a zároveň 
již nyní připomínají, 
že termín 9. ročníku 
je opět poslední so-
botu v červenci, tedy 
28. 7. 2012. 

Alice Valsová
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PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ 

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ

Přestavlky 53
Sedlec-Prčice, 257 91

Tel.: 732 842 646

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

KAMENICTVÍ a POHŘEBNÍ SLUŽBA
Miloslav Všetečka

Pobočka v Sedlci na náměstí (vedle fary) je otevřena v pracovní dny od 8 do 16 hod.
tel.: 317 729 369

Vám nabízí kompletní zajištění smutečního obřadu podle Vašeho přání
(převoz, parte, přípravu hrobu, obřadní síň, kremaci, hudbu, zajištění smuteční vazby a ostatní služby)

Při sjednání pohřbu dostanete 20% slevu na kamenické práce
též na pobočkách v Jesenici u Sedlčan, Sedlčanech, Příbrami, Březnici, Rožmitále pod Třemšínem a Voticích

Možno volat kdykoliv 24 hodin denně na tel.: 605 700 288, 605 700 277

INFORMAČNÍ SERVIS

Nabízím k pronájmu byt 
2+KK v Sedlci.
Tel.: 773 599 534.

KARTY NELŽOU!
Výklad z karet, věštění budoucnosti

Máte starosti v podnikání, osobním životě 
nebo se zdravotními problémy? 

Každý problém se dá řešit!
ò Minulé životy
ò Numerologie
ò Výklad karet

ò Věštění z kávové sedliny a z fotografie
ò Čtení z ruky

ò Poradenství v oblasti zdraví
ò Výklad snů

DAGMAR KROUŽILOVÁ
tel.: 604 533 864
objednávky: Po-Ne

Petrohradská 2339
390 03 Táboróóóóóóóóóóóóóóóóóóóóóó
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Uzávěrka říjnového čísla je v pátek 30. září v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Univerzální - pro hlášení nehod 
 všeho druhu................................... 112
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
 – vodovod a kanalizace: .... 317 834 514
  mobil: 731 406 450, 604 622 480

Důležitá telefonní čísla

PLACENÁ INZERCE

DALŠÍ AKCE

Co se kde koná?
VÝSTAVY A VELETRHY

Městské muzeum Sedlčany zve na závěrečnou 
výstavu, která vznikala celé 4 roky jako součást 
projektu Gymnázia a Střední odborné školy 
ekonomické v Sedlčanech s názvem „VLTAVA 
– ŘEKA K POZNÁNÍ“. Vernisáž se koná ve 
čtvrtek 15. 9. v 18 hodin a výstava bude otevřena 
až do 16. října.

Až do 25. 9. je v zámeckém parku Památníku An-
tonína Dvořáka ve Vysoké u Příbrami ke zhlédnutí 
výstava RUSALKA.

Ještě do 30. října můžete spolu se svými dětmi 
navštívit POHÁDKOVÝ ZÁMEK KONOPIŠTĚ. 
Čekají tu na vás nejrůznější strašidla, ale i víly, 
vodníci a další pohádkové bytosti z dílny známé 
strašidloložky Vítězslavy Klimtové. 

PVA Letňany
21. 9. - 25. 9. 2011 – FOR ARCH 2011 – 22. me-
zinárodní stavební veletrh a další veletrhy: FOR 
ELEKTRO. FOR WOOD, FOR THERM, SPORT 
TECH a PASIVNÍ DOMY.

Výstaviště Zahrada Čech Litoměřice
16. 9. - 24. 9. 2011 – ZAHRADA ČECH – 35. roč-
ník nejnavštěvovanějšího zahradnického veletrhu 
v České republice

V sobotu 17. září a v neděli neděli 18. září 2011 se 
na Sedlčanské kotlině koná ME RALLYCROSSU, 
zóna 1.

Ve dnech 23. -24. září proběhne na Příbramsku 
již 33. ročník RALLY PŘÍBRAM. Starty jsou 
v 16,30 a 17,35 u kulturního domu na sídlišti 
v Příbrami, závodní auta však můžete potkat na 
silnicích kolem Líchov, Klučenic, Křečovic, Dlouhé 
Lhoty a na dalších místech.

V neděli 18. září se na příbramském letišti usku-
teční 15. ročník letecké ACROBATSHOW, která 
se zároveň koná jako Memoriál Martina Stáhalíka.  
Začátek programu v 11 hodin. Uvidíte vystoupení 
českých reprezentantů v letecké akrobacii, mistrů 
Evropy J. Rozlivky a P. Vávry a mistra republiky 
P. Kopfsteina, kteří se představí s akrobatickými 
speciály Suchoj, Extra a Swift. Diváci se mohou 
těšit na vrcholnou akrobacii nadzvukového gripenu 
a českého bitevníku L159. V programu vystoupí 
na třicet letadel, mezi nimi například historický 
dvojplošník Boeing Staerman, turbovrtulové 
Piper Meridian a Pilatus, historické i současné 
bezmotorové kluzáky a své umění předvedou 
i parašutisté. Premiéru budou mít obří modely 
proudových letounů A10 Thunderboldt a JAS 39 
Gripen a také bitevního vrtulníku Mi 24. Po dlouhé 
době se na příbramském letišti představí i opravdu 
velké letadlo. Je jím dopravní letoun ATR.

14. 9. v 19,30 hod. uvádí KDJS na úvod předpla-
titelského cyklu představení pražského Divadla 
pod Palmovkou SVATÁ  JANA. Velké drama G. B. 
Shawa se odlišuje od jiných zpracování předlohy 
především svým závěrem. V režii Petra Kracika 
se na scéně KDJS představí řada známých herců 
včele s Terezou Kostkovou, Martinem Preissem 
a Petrem Kostkou.

20. 9. v 19.30 uvádí KDJS mimo předplatné 
pořad VŠECHNOPARTIČKA – zábavný 
večer, který volně navazuje na divácky tolik 
oblíbenou televizní Všechnopárty, vystoupí 
populární baviči Karel Šíp a Josef Náhlovský. 
Známí herci v něm proberou své začátky, stu-
dentské a sportovní zážitky, zahraniční cesty, 
širokou škálu chorob a neduhů Josefa Náhlov-
ského – a to vše ve veselém duchu, kdy se diváci 
vlastně nepřestanou smát.

20. září proběhne v prostorách čerpací stanice 
EuroOil Dubenec průjezdová AUTOGRAMIÁDA 
MISTRŮ ČR V RALLYE – Václava Pecha a Pe-
tra Uhela. Akce začíná ve 14 hodin. Pro motoristy 
je připravené občerstvení, dárečky, příjemná 

atmosféra a možnost vyfocení s mistry republiky 
nebo v soutěžním autě s logem EuroOil.

Česká a Slovenská geologická společnost si vás 
dovolují pozvat na přednášku pro veřejnost na téma: 
NEBEZPEČNÉ VULKÁNY Dr. Ladislava Šimona 
a  ZTRACENÝ SVĚT STOLOVÝCH HOR Dr. 
Jiřího Jiránka. Akce se koná u příležitosti 2. ote-
vřeného geologického kongresu na Monínci  22. 9. 
od 20 hodin v Hostinci U Škrpálu.

Ochrana fauny ČR a Farma Čapí hnízdo – Dvůr 
Semtín – Olbramovice zvou 24. 9. v 10-17 hodin 
na zábavně naučnou akci pro děti i dospělé MEZI 
ZVÍŘATY.

 
26. září v 19.30 uvádí KDJS mimo předplatné koncert 
nejstarší jihočeské dechové kapely BABOUCI. 

3. 10. v 19.30 jste mimo předplatné zváni do KDJS 
na VZÁCNÉ SETKÁNÍ. Tak je totiž nazván koncert 
legend naší folkové scény HONZY a FRANTIŠKA 
NEDVĚDŮ s kapelou. 


